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ΑΚΌΜΑ ΠΙΌ ΨΗΛΑ...ΑΚΌΜΑ ΠΙΌ ΨΗΛΑ...
«Η πόλη σε ανοδική τροχιά,  
μπορούμε να φτάσουμε ανώτερους στόχους»

ΓΡΗΓΟΡΗΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΕΛΛΟΣ ΣΤΗ ΜΕΓΑΛΗ ΝΕΑΝΙΚΗ ΣΥΓΚΕΝΤΡΩΣΗ ΤΗΣ ΒΟΥΛΑΣ



@_karinavera

#vouliagmeni

@growingstartup

2 τόνους aπορριμμάτων αφαίρεσαν οι εργαζόμενοι του 
Ομίλου Επιχειρήσεων Σαρακάκη και της Kinsen - Europcar 
από την παραλία Βάρκιζας

@marianna.zych

#vouliagmeni

@alphatvgreece

Στην αιωνιότητα πέρασε ο Γιάννης Ιωαννίδης, που έφυγε 
χθες (4 Οκτωβρίου) από τη ζωή, σε ηλικία σε 78 ετών. 
Αθλητές, φίλοι, συγγενείς βρέθηκαν στην επιμνημόσυνη 
δέηση, στον Άγιο Ιωάννη Βούλας.

@nmakarono

#Varkiza

@FacundoXlapatso

- κύριε τώρα που είμαστε;
- τώρα θα βγούμε Βουλιαγμένης
- α, εκεί που πέθανε ο μαντκλιπ;

@sophieeeteo

#voula

@yannisdaras

«Ο αθλητισμός αποτελεί προτεραιότητα για την περιφέ-
ρεια Αττικής». Δέσμευση για τον μαζικό αθλητισμό στο 
λεκανοπέδιο από το Νίκο Χαρδαλιά σε αθλητικό γκαλά 
που έγινε στο Ναυτικό Όμιλο Βουλιαγμένης.

@vag_rag

#voula

@jokara34249731

Πιο δυνατά ακούγεται η σειρήνα της Πυροσβεστικής όταν 
περνάει την Βουλιαγμένης εδώ στα Νότια από την άσκη-
ση Παρμενίων. Για καμπάνες και ούτε λόγος. Στείλτε 112 
καλύτερα.

@nikipap_pilates

#voula

 @maxineroberts_

#vouliagmeni

Έγραψαν στα social media για τα 3Β2
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Δημοσιογράφος

Αναζητήστε τον «Δημοσιογράφο» στα εξής σημεία:

1. Δημαρχείο Βούλας (Κ.Καραμανλή 18, Βούλα) 
2. Δημαρχείο Βάρης (Βασιλ.Κωνσταντίνου 25, Βάρη)
3. ΚΕΠ Βουλιαγμένης (Αφροδίτης 2,Βουλιαγμένη) 
4. ΚΕΠ Βάρης (Βάκχου & Δήμητρας, Βάρη) 
5. ΚΕΠ Βούλας (Λ.Βασιλέως Παύλου 108, Βούλα)
6. ΚΑΠΗ Βάρης (Τερψιχόρης 4,Βάρη) 
7. ΚΑΠΗ Βούλας (Λ.Βασιλέως Παύλου & Ζεφύρου, Βούλα) 
8. ΚΑΠΗ Βουλιαγμένης (Αφροδίτης 2, Βουλιαγμένη) 
9. Καφετέρια Dio Mio (Λ.Βασιλέως Παύλου 63) 
10. Ηπειρώτισσα (Λ.Βάρης 32, Βούλα) 
11. Φούρνος Στεργίου (Σωκράτους 20, Βούλα) 
12. Φούρνος Μαριγώνη (Δημοκρατίας 4, Βούλα) 
13. Mini Market (Aθανασίου Διάκου 2, Βάρη) 
14.Φούρνος Δρόσος (Λ.Αναγυρούντος 26, Βάρη)
15. Αρτοποιήματα (Αφροδίτης 1, Βουλιαγμένη) 
16.  Καφέ  Πλατείας  Άλσους (Πανόραμα Βούλας)
17. Mini Market (Κρήνης & Δημητρακοπούλου, Βούλα)
18. Eν Πλω (Λεωφ. Ποσειδώνος 4, Βουλιαγμένη)
19. Riviera coast (Λεωφ. Κωνσταντίνου Καραμανλή 18)
20. Νοtos café (Λεωφ. Κωνσταντίνου Καραμανλή 12)
21. Asteras café (Δημοτικό Στάδιο Βάρης)
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Η ακτινογραφία 
των αυτοδιοικητικών εκλογών

O ι αριθμοί και οι στατιστικές κυριαρχούν μετά από κάθε εκλογική διαδικασία, 
όμως έχει μια αξία να εξετάσει κανείς την Ελλάδα που πολιτεύεται πολιτικά 
σε τοπικό επίπεδο, ανεξαρτήτως του αποτελέσματος της κάλπης. Τα διαδι-

κτυακά πειράγματα για το μεγάλο αριθμό δημοτικών συμβούλων (που στον Δήμο 
Βάρης Βούλας Βουλιαγμένης έγιναν και ...πολιτική άποψη), τα πληθωρικά μηνύματα 
στα μέσα κοινωνικής δικτύωσης, τα φυλλάδια στα γραμματοκιβώτια, όλα φανερώ-
νουν μια υπερβολή. Τα στοιχεία πάντως που δημοσιοποίησε η Ελληνική Εταιρεία 
Τοπικής Ανάπτυξης και Αυτοδιοίκησης (ΕΕΤΑΑ) δεν επιβεβαιώνουν την αίσθηση που 
δημιουργούν οι επικοινωνιακές καμπάνιες ότι 1 στους 2 Έλληνες είναι υποψήφιος 
δημοτικός σύμβουλος. 

Αντιθέτως, προκύπτει ότι το σύνολο των υποψήφιων δημοτικών συμβούλων είναι 
περίπου 7,5 φορές μεγαλύτερο του συνόλου των μελών δημοτικών συμβουλίων. 
Στους 66 δήμους της Αττικής, 19.570 υποψήφιοι δημοτικοί σύμβουλοι ανταγωνίζο-
νται για 2.006 έδρες σε κάποιο Δημοτικό Συμβούλιο που σημαίνει ότι στο Λεκανο-
πέδιο κάθε έδρα την διεκδικούν περίπου 10 υποψήφιοι. Ιστορικά, από τις τοπικές 
εκλογές του 1982, φέτος κατέρχονται οι λιγότεροι υποψήφιοι Δήμαρχοι σε απόλυτο 
αριθμό (με δεδομένο βέβαια ότι προ «Καλλικράτη» ο αριθμός των ΟΤΑ ήταν πολύ 
μεγαλύτερος άρα τα μεγέθη δεν είναι απόλυτα συγκρίσιμα). Στις 4 αναμετρήσεις από 
το 2010 με τη νέα γεωγραφία των Δήμων, το 2019 σημειώθηκε η μεγαλύτερη συμμε-
τοχή υποψηφίων Δημάρχων (ήταν 1.634). 

Στις εκλογές της Κυριακής συμμετέχουν σε όλη τη χώρα 1.211 συνδυασμοί. Από αυτούς 
τους 1.211 υποψηφίους Δημάρχους, οι 292 (ποσοστό 24%) ήταν Δήμαρχοι της δημοτι-
κής περιόδου που διανύουμε, επομένως διεκδικούν την επανεκλογή τους. Στις δημο-
τικές εκλογές του 2019 συμμετείχαν 1.302 υποψήφιοι δήμαρχοι που δεν εξελέγησαν. 

Από το σύνολο αυτό, οι 393 (ποσοστό 30%) είναι και πάλι υποψήφιοι φέτος. Η εμπει-
ρία στη διοίκηση ήταν ανέκαθεν ένα σημαντικό προσόν. Μία προηγούμενη θητεία σε 
θέση Δημάρχου ή προέδρου Κοινότητας έχουν στις φετινές εκλογές 197 υποψήφιοι 
Δήμαρχοι. Δύο θητείες (όπως ο Γρηγόρης Κωνσταντέλλος) έχουν 103 επικεφαλής συν-
δυασμών. Τέσσερις υποψήφιοι Δήμαρχοι στη χώρα έχουν 7 προηγούμενες θητείες!

Η διάσταση του φύλου σχολιάζεται πολύ -και δικαίως- στις εκλογικές διαδικασίες. Η 
στατιστική αποδεικνύει πάντως ότι γίνονται εμφανή βήματα στη συμμετοχή των γυναι-
κών. Αρκεί να αναφερθεί ότι το 1982 το ποσοστό των υποψηφίων γυναικών που ήταν 
επικεφαλής συνδυασμών ήταν 0,66%. Το ποσοστό αυτό έχει καθαρή άνοδο έκτοτε σε 
κάθε εκλογική χρονιά και το 2014 έφτασε να περάσει το 10%. Στις τωρινές εκλογές, το 
13,5% των υποψηφίων δημάρχων είναι γυναίκες. Το ίδιο ποσοστό παρατηρείται και 
στις περιφερειακές εκλογές: Από τους συνολικά 78 επικεφαλής των περιφερειακών 
συνδυασμών στις εκλογές του 2023, οι 11 είναι γυναίκες, ένα ποσοστό δηλαδή 14%. 

Πόσο πλουραλιστική όμως είναι η εκπροσώπηση των δημοτών από τις παρατάξεις; 
Η Περιφέρεια Αττικής έχει τη μεγαλύτερη αναλογία αριθμού συνδυασμών ανά Δήμο, 
με μέσο όρο 4,92 συνδυασμούς (στον Δήμο Βάρης Βούλας Βουλιαγμένης συμμετέχουν 
ακριβώς 5 συνδυασμοί). Υπάρχουν πάντα και οι ακραίες περιπτώσεις, όπου ένας 
μόλις υποψήφιος Δήμαρχος κατεβαίνει στις εκλογές: Αυτό συμβαίνει στους Δήμους 
Αντιπάρου, Ηρωικής Νήσου Ψαρών, Ιητών, Λειψών, Σικίνου και Τοπείρου, όπου στις 
κάλπες δεν υπάρχει ανταγωνισμός.

Στο Λεκανοπέδιο Αττικής 
κάθε έδρα δημοτικού συμβούλου
την διεκδικούν 10 υποψήφιοι 

 
του Γιώργου Λαουτάρη

ΠΑΜΕ ΜΠΡΟΣΤΑ
ΓΙΑ ΜΙΑ ΠΡΑΣΙΝΗ
ΒΙΩΣΙΜΗ 
ΚΑΙ ΑΝΘΡΩΠΙΝΗ 
ΑΝΑΤΟΛΙΚΗ 
ΑΤΤΙΚΗ

ΑΘΗΝΑ
ΚΩΝΣΤΑΝΤΕΛΛΟΥ
Υποψήφια 
Περιφερειακή Σύμβουλος
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Με έναν εναλλακτικό, νεανικό και καθόλου «ξύλινο» τρόπο κορύφωσε ο Γρηγόρης 
Κωνσταντέλλος την προεκλογική του εκστρατεία το βράδυ της Παρασκευής 6 Οκτω-
βρίου στην πλατεία Ιμίων της Βούλας. Μετά από μια σύντομη ομιλία που απευθύνθη-
κε κυρίως στον νέο κόσμο της πόλης που κατέκλυσε το πάρκινγκ του Αγίου Ιωάννη, ο 
Δήμαρχος συμμετείχε στα ντεκ μαζί με την γνωστή μουσική παραγωγό της χορευτικής 
σκηνής Μαρία Παπιδάκη σε ένα μεγάλο πάρτυ. Υπογράμμισε από μια άλλη σκοπιά 
με την επιλογή αυτή ότι η δημοκρατία είναι γιορτή και ότι το αποκορύφωμα μιας 
εκλογικής καμπάνιας δεν χρειάζεται να διαποτίζεται από σοβαροφάνεια. Άλλωστε 
όπως είπε χαρακτηριστικά, «φτάσαμε στο σημείο, που δεν περιμένω ότι κάποιος που 
βρίσκεται σήμερα εδώ, θα ακούσει κάτι που θα επηρεάσει την ψήφο του».
 Ασφαλώς, ο Δήμαρχος δεν απέφυγε τα πολιτικά σχόλια στον χαιρετισμό του, όπου 
σημείωσε με ικανοποίηση ότι ο διάλογός του με χιλιάδες πολίτες τις τελευταίες εβδο-
μάδες του έδωσε «καλή ανατροφοδότηση που έδειξαν και δείχνουν ωριμότητα και 
κριτική σκέψη». Και πρόσθεσε: «Μάθαμε πολλά, γνωρίσαμε ακόμα περισσότερο τα 

θέματα της πόλης, τα προβλήματα της κάθε γειτονιάς. Λύσαμε όσο περισσότερες 
απορίες συμπολιτών μας μπορούσαμε και κάναμε ουσιαστική επαφή». 
Απευθυνόμενος στο νεανικό ακροατήριο της πλατείας, ο Γρηγόρης Κωνσταντέλλος 
είπε ένα «ευχαριστώ» αφιερώνοντας την εκδήλωση στις νεότερες γενιές και ζητώντας 
από τα νέα παιδιά να πάνε «ένα βήμα πιο κοντά στο Δήμο». Πώς; «Με τη συμμετοχή 
σας στο διάλογο που αναπτύσσουμε συχνά στα ηλεκτρονικά μέσα, με την εγγραφή 
στην εθελοντική μας ομάδα, σε κάθε έκφανση της ζωής στην πόλη μας αλλά ξεκινώ-
ντας με τη συμμετοχή σας στις εκλογές αυτή την Κυριακή». Συνοψίζοντας την πολιτι-
κή πρόταση που θέτει προς επικύρωση την Κυριακή 8 Οκτωβρίου 2023, ο Γρηγόρης 
Κωνσταντέλλος είπε πως «η φιλοδοξία μας είναι να πάμε ψηλότερα την πόλη μας, να 
φτάσουμε πιο μεγάλους στόχους, να δώσουμε στους συμπολίτες μας ανώτερο έργο». 
Και εξηγώντας το κεντρικό σύνθημα «ακόμα πιο ψηλά», εξήγησε: «Πιστεύουμε ότι 
βρισκόμαστε συλλογικά σε μια ανοδική τροχιά. Και μπορούμε να πάμε πολύ πιο ψηλά, 
αξιοποιώντας την προσπάθεια που έχει γίνει μέχρι σήμερα».

Κεντρική εκδήλωση στη Βούλα 
Σε ρυθμό που ανεβαίνει ...Ακόμα πιο ψηλά
Αφιερωμένη στους νέους η συγκέντρωση του Γρηγόρη Κωνσταντέλλου
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Με καταγωγή από Ζάκυνθο και Αρκαδία γεννήθηκε στην 
Αμαλιάδα. Τα παιδικά και εφηβικά του χρόνια τα πέρασε στην 
Αθήνα. Στην συνέχεια σπούδασε στον Καναδά, όπου και πήρε 

πτυχίο Ηλεκτρονικής Πληροφορικής από το B. COLUMBIA IN-
STITUTE OF TECHNOLOGY συμπληρώνοντας την επιστημονική 

του κατάρτηση με μεταπτυχιακές εργασίες σε I.B.M. και DIGI-
TAL. Εργάστηκε ως αναλυτής και σύμβουλος πληροφορικής  

στην PROVINCE OF B. COLUMBIA, CANADA και  
διευθυντικό στέλεχος της κυβέρνησης του Καναδά  

σε θέματα ηλεκτρονικής πληροφορικής.  
Διετέλεσε μέλος της CANADIAN GRAIN  

COMMISSION, μέλος της Advisory  
Committee στο B. COLUMBIA I.T.  

και επί δεκαετία CEO στην  
εταιρεία PAGER HELLAS.  
Έχει διατελέσει Πρόεδρος  

Δημοτικού Συμβουλίου  
και Αντιδήμαρχος.

Διονύσης Κοντονής
υπ. Δημοτικός Σύμβουλος Βάρης Βούλας Βουλιαγμένης

Στην τελική ευθεία μπαίνει η κατασκευή του ρέματος 
Κόρμπι, ενός εκ των σημαντικότερων αντιπλημμυρικών 
έργων της Αττικής. Μετά από περίπου 30 χρόνια ταλαι-
πωρίας των κατοίκων της Βάρης, το Ελεγκτικό Συνέδριο 
έδωσε το «πράσινο φως» για να ξεκινήσουν οι εργασίες 
ενός έργου που ήταν πραγματικός «πονοκέφαλος» για 
τους κατοίκους της περιοχής, την Περιφέρεια Αττικής 
και τη δημοτική αρχή της πόλης. 

Με καθαρογραμμένη την τελεσίδικη απόφαση του Ελε-
γκτικού Συνεδρίου, η οποία αίρει τα εμπόδια που είχε 
βάλει προγενέστερη απόφασή του, τις επόμενες ημέ-
ρες υπογράφεται η σύμβαση με τον νέο ανάδοχο του 
έργου. Ήδη η αναθέτουσα αρχή, που είναι η Περιφέρεια 
Αττικής, έχει ζητήσει από την εργολήπτρια εταιρεία να 
προσκομίσει τα επικαιροποιημένα δικαιολογητικά για 
την υπογραφή της σύμβασης. Στόχος, τους προσεχείς 
18 μήνες να έχει ολοκληρωθεί η κατασκευή του αντι-
πλημμυρικού έργου. 

Σύμφωνα με τον Δήμαρχο Γρηγόρη Κωνσταντέλλο, «το 
ρέμα Κόρμπι αποτελεί ένα έργο για το οποίο η παρού-
σα δημοτική αρχή έχει αγωνιστεί σθεναρά τα τελευταία 
χρόνια. Η ολοκλήρωσή του θα δώσει οριστική λύση στο 

σημαντικό πρόβλημα πλημμυρών που αντιμετωπίζει η 
περιοχή και θα εξασφαλίσει την ασφάλεια των κατοίκων 
και των περιουσίων τους σε ένα πολύ σημαντικό τμήμα 
της Βάρης». Όπως αναφέρει, «η απόφαση του Ελεγκτι-
κού Συνεδρίου έδωσε επιτέλους οριστική λύση στον 
γραφειοκρατικό Γολγοθά που καθυστερεί την εξέλιξη 
του έργου τα τελευταία χρόνια και σύντομα στο Κόρμπι 
θα δοθεί λύση σε ένα σοβαρό πρόβλημα που ταλανίζει 
την περιοχή τα τελευταία πενήντα και πλέον χρόνια». 

Αξίζει να σημειωθεί ότι χωρίς τις έγκαιρες, επίμονες 
και στοχευμένες ενέργειες της υφιστάμενης δημοτικής 
αρχής, η εξέλιξη της υπόθεσης θα ήταν σήμερα πολύ 
διαφορετική και εις βάρος των κατοίκων της ομώνυμης 
περιοχής. Αυτό καταδεικνύεται και από τα όσα διαδρα-
ματίστηκαν εν μέσω θέρους. 

Ειδικότερα, στις 28 Ιουλίου 2023, με την 452/2023 από-
φαση του (καθαρογράφτηκε και δημοσιεύτηκε στις 11 
Αυγούστου 2023), κλιμάκιο του Ελεγκτικού Συνεδρίου, 
με ανεπαρκή αιτιολόγηση, ακύρωσε τη σύμβαση για την 
εκτέλεση του έργου. Με τάχιστες διαδικασίες, η νομική 
υπηρεσία της Περιφέρειας Αττικής με τη συνδρομή της 
νομικής υπηρεσίας του Δήμου Βάρης Βούλας Βουλιαγ-

μένης, άσκησαν προσφυγή κατά της απόφασης η οποία 
συζητήθηκε στις 11 Σεπτεμβρίου 2023, μόλις ένα μήνα 
μετά τη δημοσίευση της αρνητικής απόφασης. Στις 29 
Σεπτεμβρίου δημοσιεύτηκε η ανάκληση της απόφασης 
του κλιμακίου και με τον τρόπο αυτό ξεπεράστηκε και 
το τελευταίο εμπόδιο για την άρση της ομηρίας των 
κατοίκων της περιοχής και την κατασκευή του ρέματος.

Ρέμα Κόρμπι 
«Ναι» στην εκκίνηση του έργου από το Ελεγκτικό Συνέδριο

 
 
 

  

 

 
 

Το «διά ταύτα» της απόφασης 1283/2023 του Έβδομου 
Τμήματος του Ελεγκτικού Συνεδρίου που αίρει το 
τελευταίο νομικό εμπόδιο για την εγκατάσταση του 
νέου εργολάβου
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«Πόλη για να ζεις» 
Λιγότερο χαρτί, περισσότερες ιδέες

Να μην διανείμει στην πόλη έντυπο 64 σελίδων με το 
πρόγραμμα της παράταξης, αλλά να το κυκλοφορήσει 
μόνο ψηφιακά, αποφάσισε ο Γρηγόρης Κωνσταντέλ-
λος σε μια ένδειξη σεβασμού «στο περιβάλλον και την 
αισθητική της πόλης μας» όπως σημείωσε σε σχετικό 
του μήνυμα. Αντί λοιπόν του παραδοσιακού ιλουστρα-
σιόν εντύπου σε βαρύ χαρτί όπως συνηθίζεται, εξέδω-
σε μόνο ένα μονόφυλλο που περιέχει τις ηλεκτρονικές 
διευθύνσεις μιας ειδικής ιστοσελίδας, akomapiopsila.gr, 
από το κεντρικό σύνθημα της καμπάνιας. Χρησιμοποι-
είται η μορφή των κωδικών QR που σκανάρονται με τη 
φωτογραφική μηχανή των κινητών τηλεφώνων και έτσι 
οδηγούν στις ανάλογες ενότητες. 

Στη νέα ιστοσελίδα της, η «Πόλη για να ζεις» παρουσι-
άζει τις βασικές αρχές της δημοτικής διοίκησης, τους 
υποψήφιους του συνδυασμού στις εκλογές της 8ης 
Οκτωβρίου, τον απολογισμό του δημοτικού έργου για 
την περίοδο 2014-2023 ανά δημοτική ενότητα και συνοι-
κία και βέβαια, το πρόγραμμα της παράταξης. Οι απο-
λογιστικές κάρτες με τις τεχνικές κυρίως παρεμβάσεις 
ανά γειτονιά αποδεικνύουν ότι δεν υπήρξε σημείο του 
Δήμου Βάρης Βούλας Βουλιαγμένης το οποίο να μην 
έλαβε τη δέουσα προσοχή από τη δημοτική αρχή του 
Γρηγόρη Κωνσταντέλλου. Είναι εμφανές από την επισκό-
πηση αυτή ότι ο δημόσιος χώρος στα 3Β έχει βελτιωθεί 
και ανανεωθεί ριζικά σε σχέση με μία δεκαετία πριν. 

3 εμβληματικές δεσμεύσεις
Το πρόγραμμα της διοικούσας παράταξης χωρίζει το 
δημοτικό έργο σε τέσσερις μεγάλες ενότητες. Η πρώτη 

αφορά μια «όμορφη, καθαρή, πράσινη πόλη» και αναφέ-
ρεται στις πρωτοβουλίες για τη βιώσιμη αστική κινητι-
κότητα, τα σχέδια της Πολιτικής Προστασίας, τις πρωτο-
ποριακές πρωτοβουλίες στη διαχείριση απορριμμάτων. 
Η δεύτερη ενότητα παρουσιάζει τη δέσμη ενεργειών για 
μια «αποτελεσματική, λειτουργική, ευφυή πόλη», που 
συμπεριλαμβάνει τις ενέργειες αξιοποίησης για την 
απόδοση της δημοτικής περιουσίας και την αύξηση 
των δημοτικών εσόδων, την αναβίωση των ακτών αλλά 
και τον ψηφιακό μετασχηματισμό των υπηρεσιών για 
τη βέλτιστη εξυπηρέτηση των πολιτών. Στην ενότητα 
«η πόλη του μέλλοντος» περιγράφονται οι παρεμβά-
σεις για τη νέα γενιά (παιδικές χαρές, παιδικοί σταθμοί, 
συντηρήσεις σχολικών κτηρίων) αλλά και οι επενδύσεις 
στις αθλητικές υποδομές και τις πολιτιστικές δραστηρι-
ότητες. Τέλος, η προγραμματική ενότητα «καθημερινή 
ζωή στην πόλη» ενέταξε το μεγάλο τεχνικό πρόγραμμα 
ανάπλασης του συνόλου των πλατειών, τις επενδύσεις 
στην οδοποιία και την ανακατασκευή πεζοδρομίων, τις 
παρεμβάσεις για την οδική ασφάλεια, τα μέτρα δημιουρ-
γίας υποδομών φιλικών σε άτομα με αναπηρίες αλλά 
και τις κανονιστικές διατάξεις που διαφυλάσσουν την 
ευταξία, την ησυχία και το μέτρο στις επιχειρήσεις. 

Μεταξύ των σημαντικών προγραμματικών δεσμεύσεων 
της δημοτικής για την επόμενη θητεία ξεχωρίζουν οι 
εξής προτάσεις:

Η εγκατάσταση Green Farm σε χώρο 32 στρεμμάτων 
πίσω από τη Σχολή Ευελπίδων, όπου θα συγκεντρωθούν 
όλες οι λειτουργίες της Διεύθυνσης Καθαριότητας, με 
την οποία «θα απαλλάξουμε το οικιστικό κέντρο της 

Βάρης από τις λειτουργίες της Καθαριότητας, οι οποίες 
επιβαρύνουν με θόρυβο τις κατοικίες που υπάρχουν σε 
κοντινή απόσταση».

Το Νέο Διοικητήριο της πόλης, το οποίο θα στεγάσει 
υπηρεσίες, που σήμερα είναι διάσπαρτες σε διαφορε-
τικά κτίρια και θα συμβολίσει τη νέα εποχή του Δήμου. 
Ο χώρος που θα αξιοποιηθεί είναι το τρίγωνο ανάμεσα 
στις λεωφόρους Βουλιαγμένης, Κωνσταντίνου Καραμαν-
λή και Ευελπίδων. Στο ίδιο χώρο θα κατασκευαστεί και 
ένα υπόσκαφο Πολιτιστικό Κέντρο.

Μια αδιάκοπη ροή έργου
Σε ένα ενδιαφέρον σημείο της επιστολής του που συνο-
δεύει το πρόγραμμα, ο Γρηγόρης Κωνσταντέλλος αναφέ-
ρεται στην αίσθηση συνέχειας και αδιάκοπου έργου που 
χαρακτηρίζει τη δημοτική του διοίκηση αυτά τα χρόνια. 
Μια ροή δραστηριότητας που δεν χαρακτηρίζεται από 
τις τομές που ορίζει η εκλογική νομοθεσία σχετικά με τη 
διάρκεια κάθε θητείας. 

Όπως επισημαίνει, «δεν νιώθουμε σαν να έχουμε ολο-
κληρώσει δύο θητείες και να ετοιμαζόμαστε για μία 
τρίτη, αλλά σαν να βρισκόμαστε σε μια όμορφη δια-
δρομή. Η περίοδος 2014-2029 σο μυαλό μας αποτελεί 
μια ενιαία συνέχεια. Γι’ αυτό και ζητούμε την ανανέωση 
της εμπιστοσύνης σας, μέσω μιας καθαρής και ισχυρής 
εντολής. Ζητούμε τη θετική σας ψήφο, ώστε να συνε-
χίσουμε να κάνουμε αυτό που αγαπάμε και αυτό που 
πλέον αισθανόμαστε πως ξέρουμε πολύ καλά. Έχουμε 
τους ανθρώπους, έχουμε τη γνώση και την εμπειρία, 
έχουμε το σχέδιο».
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ΚΡΟΜΥ∆Α (ΜΑΝΙΑΤΗ)
ΕΛΕΝΗ (ΕΛΕΝΑ)

Υποψήφια ∆ηµοτική Σύµβουλος
Βάρης-Βούλας-Βουλιαγµένης

Με σεβασµό
στην Παράδοση 
& την Ιστορία
της Πόλης µας!

Την Κυριακή 8 Οκτωβρίου μαζί με τις δημοτικές εκλογές 
σε διπλανό παραβάν οι πολίτες θα κληθούν να εκλέξουν 
και τον επόμενο Περιφερειάρχη αλλά και το Περιφερει-
ακό Συμβούλιο Αττικής. Έχει ενδιαφέρον ότι στη μάχη 
των φετινών περιφερειακών εκλογών και συγκεκριμένα 
στην ενότητα της Ανατολικής Αττικής δώδεκα συνολικά 
πολίτες του Δήμου Βάρης Βούλας Βουλιαγμένης ζητούν 
την ψήφο των δημοτών και βέβαια των συνδημοτών 
τους από διαφορετικούς συνδυασμούς.  

Με τον συνδυασμό «Αττική Μπροστά» του Νίκου Χαρ-
δαλιά, υποψήφιοι περιφερειακοί σύμβουλοι είναι η 
Αθηνά Κωνσταντέλλου, δικηγόρος και υποψήφια διδά-
κτωρ της Νομικής Αθηνών, ο Χάρης Γεωργακάκης, κλι-
νικός διαιτολόγος και διατροφολόγος, ο Κωνσταντίνος 
Δέδες, Δικηγόρος, ο Δημήτρης Ζουγανέλης, επιχειρη-
ματίας στην εστίαση και ο Πολυχρόνης Μπαϊρακτάρης 
ιατρός - μικροβιολόγος. Με τον συνδυασμό «Αττική 
Ανεξάρτητη Αυτοδιοίκηση» του Γιάννη Σγουρού, υπο-
ψήφιοι περιφερειακοί σύμβουλοι από τα 3Β είναι: Ο 
Δημοσθένης Δόγκας, η Όλγα Πολίτη, επιχειρηματίας, 
ο Δημήτρης Κυπριώτης υποστράτηγος εν αποστρατεία 
και ο Παναγιώτης Τζανέτος, οπτικός. Με τον συνδυασμό 
«Αττικός Κύκλος Συνεργασίας και Εμπιστοσύνης» του 

Γιάννη Ιωακειμίδη, υποψήφιοι περιφερειακοί σύμβου-
λοι είναι ο Βασίλης Μαμελετζής, οικονομολόγος και επι-
χειρηματίας και ο Χρήστος Πετράκος, δικηγόρος. Τέλος, 
με τον συνδυασμό της «Λαϊκής Συσπείρωσης Αττικής» 
του Γιάννη Πρωτούλη, υποψήφιος περιφερειακός σύμ-
βουλος από τα 3Β είναι ο Κώστας Πασακυριάκος, δημο-
σιογράφος και νυν δημοτικός σύμβουλος Βάρης Βούλας 
Βουλιαγμένης. 

Το περιφερειακό συμβούλιο της Περιφέρειας Αττικής 
αποτελείται πλέον από 85 μέλη. Για την εκλογή των 
περιφερειακών συμβούλων, το απαραίτητο ποσοστό 
εξαρτάται από πολλούς παράγοντες, όπως τον αριθμό 
των μελών του συμβουλίου και τις επιδόσεις των άλλων 
συνδυασμών. Απαραίτητη προϋπόθεση για την είσοδο 
ενός συνδυασμού στο συμβούλιο είναι να έχει λάβει 
ποσοστό μεγαλύτερο του 3%. Σύμφωνα με την ισχύου-
σα νομοθεσία, ο συνδυασμός που θα αναδειχθεί νικη-
τής των εκλογών λαμβάνει κατ’ ελάχιστο τα 3/5 (60%) 
των εδρών του Περιφερειακού Συμβουλίου. Αν το ποσο-
στό του επιτυχόντος συνδυασμού είναι μεγαλύτερο του 
60%, τότε εκλέγει ανάλογο αριθμό συμβούλων. 

Αξίζει να σημειωθεί ότι ο Δήμος Βάρης Βούλας Βουλιαγ-

μένης ποτέ δεν έχει εκπροσωπηθεί στο Περιφερειακό 
Συμβούλιο Αττικής καθώς στις προηγούμενες εκλογι-
κές αναμετρήσεις (2019, 2014, 2010) κανένας υποψήφιος 
προερχόμενος από τον Δήμο των 3Β δεν κατάφερε να 
εκλεγεί. Για το λόγο αυτό, ο Γρηγόρης Κωνσταντέλλος 
κατά τη διάρκεια της προεκλογικής περιόδου, τόνισε 
επανειλημμένα ότι είναι πολύ σημαντικό ο Δήμος Βάρης 
Βούλας Βουλιαγμένης να έχει εκπροσώπηση στο επόμε-
νο Περιφερειακό Συμβούλιο ώστε να έχει και την δική 
του «φωνή», καλώντας τους δημότες να στηρίξουν τους 
περιφερειακούς συμβούλους που ζουν στην πόλη, ανε-
ξαιρέτως του συνδυασμού τους.

Περιφέρεια Αττικής 
Υποψήφιο από ...τον τόπο σου 
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Δήμος και Περιφέρεια 
Τι και πώς ψηφίζουμε την Κυριακή 8 Οκτωβρίου
Το Δημοτικό Συμβούλιο Βάρης Βούλας Βουλιαγμένης 
που θα προκύψει από τις εκλογές του Οκτωβρίου θα 
αναλάβει τα καθήκοντά του την 1η Ιανουαρίου 2024. 
Βάσει των αλλαγών στο νομικό πλαίσιο αλλά και στα 
πληθυσμιακά δεδομένα του Δήμου Βάρης Βούλας Βου-
λιαγμένης, το νέο ανώτατο όργανο της πόλης θα έχει 
35 αντί για 33 έδρες μέχρι σήμερα. Προκειμένου να 
διασφαλιστεί η προ «Καλλικράτη» τοπική αντιπροσω-
πευτικότητα, ο ενιαίος Δήμος χωρίζεται σε τρεις εκλο-
γικές περιφέρειες που ταυτίζονται με τους τρεις πρώην 
Δήμους, ώστε κάθε περιοχή να έχει αναλογική εκπρο-
σώπηση. Με τα δεδομένα της τελευταίας απογραφής, 
στο νέο Δημοτικό Συμβούλιο 21 έδρες καταλαμβάνουν 
σύμβουλοι από τη Βούλα, 11 έδρες σύμβουλοι από τη 
Βάρη και 3 έδρες σύμβουλοι από τη Βουλιαγμένη.  

Ωστόσο, σε αντίθεση με ό,τι γινόταν στις δημοτικές 
εκλογές του 2010, του 2014 και του 2019, στις εκλογές 
του 2023 η σταυροδοσία ως προς τους υποψηφίους 
δημοτικούς συμβούλους είναι ενιαία για όλες τις εκλο-
γικές περιφέρειες. Γεγονός που σημαίνει ότι κάθε εκλο-
γέας από Βάρη, Βούλα ή Βουλιαγμένη μπορεί να σημει-
ώσει κανέναν ή ως και 4 σταυρούς δίπλα από όποιον 
υποψήφιο επιθυμεί, ανεξαρτήτως της δημοτικής ενότη-
τας προέλευσης του υποψηφίου. Στο ίδιο ψηφοδέλτιο 
θα αναγράφονται οι υποψήφιοι δημοτικοί σύμβουλοι 
και οι υποψήφιοι τοπικοί σύμβουλοι κάθε παράταξης, 

γεγονός που σημαίνει ότι κάθε παράταξη θα έχει δια-
φορετικό ψηφοδέλτιο σε καθεμία από τις 3 δημοτικές 
ενότητες. 

Κάθε ψηφοδέλτιο θα περιέχει στο πάνω μέρος την ενι-
αία λίστα των υποψήφιων δημοτικών συμβούλων (ίδια 
παντού) και στο κάτω μέρος τη λίστα των υποψηφίων 
τοπικών συμβούλων (διαφορετική σε Βάρη, Βούλα και 
Βουλιαγμένη). Σημειωτέον, ότι βάσει των πληθυσμια-
κών δεδομένων τα Συμβούλια Δημοτικής Κοινότητας 
Βούλας και Βάρης θα αναδείξουν συνολικά από 11 
μέλη το καθένα, ενώ το Συμβούλιο Δημοτικής Κοινότη-
τας Βουλιαγμένης θα αποτελείται από 5 μέλη. Και στις 
τρεις περιπτώσεις, κάθε εκλογέας μπορεί να εκφράσει 
την προτίμησή του με σταυρό σε 1 ή 2 υποψηφίους ή 
καθόλου. 

Καθώς κυκλοφορούν ήδη ευρέως τυπωμένα ψηφοδέλ-
τια και των τριών δημοτικών ενοτήτων (φαινόμενο 
πανελλαδικό) εγκύκλιος του υπουργείου Εσωτερικών 
διευκρίνισε ότι σε περίπτωση που βρεθεί ψηφοδέλτιο 
μίας δημοτικής ενότητας σε κάλπη εκλογικού κέντρου 
διαφορετικής ενότητας, η ψήφος είναι έγκυρη αλλά 
μετρούν μόνο οι σταυροί των υποψήφιων δημοτικών 
συμβούλων. 

Το περιφερειακό συμβούλιο της Περιφέρειας Αττικής 
στη νέα του σύνθεση θα αποτελείται από 85 συνολικά 
μέλη. Βάσει της τελευταίας απογραφής του νόμιμου 
πληθυσμού, η εκλογική περιφέρεια Ανατολικής Αττι-
κής θα αναδείξει 12 μέλη από όλες τις παρατάξεις. Οι 
εκλογείς μπορούν να εκφράσουν την προτίμησή τους 
με σταυρό σε μέχρι 3 υποψηφίους περιφερειακούς συμ-
βούλους. 

Λίγες ώρες έμειναν πριν ανοίξουν οι κάλπες για τις 
αυτοδιοικητικές εκλογές και οι στοιχηματικές εται-
ρείες έχουν κλειδώσει τις αποδόσεις που προσφέ-
ρονται στους παίκτες για τους υποψήφιους δημάρ-
χους και περιφερειάρχες. Όπως στο παραδοσιακό 
κουπόνι στοιχήματος υπάρχουν πληθώρα επιλογών 
με αγώνες απ’ όλο τον κόσμο και δελεαστικές αποδό-
σεις με φαβορί και αουτσάιντερ, έτσι και στις αυτοδι-
οικητικές εκλογές υπάρχουν αποδόσεις που «μπορεί 
να σου αλλάξουν την ζωή», όπως λέει και η γνωστή 
διαφήμιση του Οργανισμού Προγνωστικών Αγώνων 
Ποδοσφαίρου (ΟΠΑΠ) αν και είναι σχεδόν ανέφικτο 
να πέσουν έξω οι εταιρείες. Στον αντεστραμμένο 
κόσμο των στοιχημάτων, οι μηδαμινές αποδόσεις 
σηματοδοτούν τους βέβαιους νικητές, ενώ οι υψη-
λοί πολλαπλασιαστές των χρημάτων που ποντάρει 
κανείς φανερώνουν τις πενιχρές πιθανότητες νίκης. 

Στην περίπτωση του Δήμου Βάρης Βούλας Βουλιαγ-
μένης ο νικητής φαίνεται από τα ...αποδυτήρια. Η 
στοιχηματική εταιρεία stoiximan θεωρεί τον Γρη-
γόρη Κωνσταντέλλο απόλυτο φαβορί για να κερ-
δίσει τις εκλογές. Η απόδοση που προσφέρει είναι 
μόλις 1,005 που πρακτικά σημαίνει πως αν ποντάρει 

κάποιος 100 ευρώ, θα πάρει στην περίπτωση νίκης 
100,50 ευρώ, δηλαδή κέρδος μόλις 0,50 σεντς. Από 
εκεί και πέρα, οι «μπουκς» δίνουν στους Δημήτρη 
Δαβάκη, Βαγγέλη Σερίφη και Κλαίρη Σαραντάκου 
απόδοση 15,00 ενώ οι μερακλήδες τζογαδόροι που 
αρέσκονται στα ρίσκα, μπορούν να ποντάρουν στον 
Θάνο Ματόπουλο που έχει απόδοση 20,00. Για την 
ιστορία και μόνο, να αναφέρουμε πως η stoiximan 
είχε προβλέψει σωστά τον νικητή στις δημοτικές 
εκλογές του 2019 καθώς τότε έδινε στον Γρηγόρη 
Κωνσταντέλλο 1,03 (μεγαλύτερη απόδοση συγκρι-
τικά με φέτος). 

Ξεκάθαρο φαβορί εμφανίζεται και ο υποψήφιος 
περιφερειάρχης Αττικής, Νίκος Χαρδαλιάς. Η από-
δοση που δίνει η stoiximan για να κόψει πρώτος το 
νήμα ο πρώην υφυπουργός Εθνικής Άμυνας είναι 
1,02 ενώ δεύτερο φαβορί χρήζουν τον Γιώργο Ιωα-
κειμίδη με απόδοση 4,00 και τρίτο τον Γιάννη Σγουρό 
με απόδοση 10,00 ενώ ο εκλεκτός του ΚΚΕ, Γιάννης 
Πρωτούλης, «παίζεται» στην απόδοση 50,00. Τέλος, 
για τον Δήμο Αθηναίων, ο Κώστας Μπακογιάννης 
έχει προβάδισμα με απόδοση 1,01 με τον Χάρη Δούκα 
να ακολουθεί με 8,00.

Στοιχήματα για τα 3Β 
Γκανιάν ο Γρηγόρης Κωνσταντέλλος

4 σταυροί  
για το Δημοτικό Συμβούλιο, 
2 σταυροί για τα τοπικά,  
3 σταυροί Στην Περιφέρεια

Ο σημερινός Δήμαρχος 
δίνει την μηδαμινή απόδοση 
του 1,005 σε όποιον ποντάρει 

στη νίκη του
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Για περισσότερο από ένα μήνα, όλοι οι Δήμοι της χώρας 
προετοιμάζονταν για τις αυτοδιοικητικές εκλογές. Λίγο το 
προεκλογικό κλίμα, λίγο ότι επέστρεψαν οι εργαζόμενοι 
των Δήμων από τις καλοκαιρινές τους διακοπές, θα μπο-
ρούσε να πει κάποιος ότι η λειτουργία των Δήμων θα ήταν 
κάπως νωχελική. Το αντίθετο συνέβη στο Δήμο Βάρης 
Βούλας Βουλιαγμένης, καθώς όπως έχει διαπιστωθεί, η 
προεκλογική περίοδος κύλησε ομαλά και αθόρυβα, ενώ οι 
υπηρεσίες του Δήμου Βάρης Βούλας Βουλιαγμένης ούτε 
μια στιγμή δεν επαναπαύτηκαν στο κλίμα της εποχής. 

Πολλές είναι οι παρεμβάσεις που πραγματοποιούνται 
αυτή την περίοδο και στις τρεις δημοτικές ενότητες, 
παρεμβάσεις που έχουν να κάνουν με το περιβάλλον και 
την καθημερινότητα του κατοίκου. Νέες φυτεύσεις, ανα-
πλάσεις πάρκων, ασφαλτοστρώσεις, αναβάθμιση δημο-
τικού εξοπλισμού είναι μερικά από τα μικρά έργα που 
βρίσκονται σε εξέλιξη. Οι εργασίες συνεχίζονται και θα 
ενταθούν από την Δευτέρα το πρωί, λίγες ώρες μετά το 
κλείσιμο της κάλπης. 

Συγκεκριμένα, στην είσοδο της Βάρκιζας από τα λιμανά-
κια στο πρανές έχουν τοποθετηθεί ξύλινα κάγκελα για την 
ασφάλεια των πεζών, ενώ παράλληλα διαμορφώνεται η 

περιπατητική διαδρομή στο παραλιακό μέτωπο της Βάρ-
κιζας στο ύψος «Κανάρια». Επίσης, δύο νέες «γωνιές» στο 
κέντρο της Βάρκιζας απέκτησαν ζωή, προσφέροντας στους 
περιπατητές ένα σημείο ξεκούρασης. Αναφερόμαστε στη 
συμβολή των οδών Θησέως και Θέμιδος, στη συμβολή των 
οδών Θησέως και Ήβης στη συμβολή των οδών Θέμιδις 
και Ήρας. Παράλληλα, ολοκληρώθηκε η ανάπλαση του 
πάρκου που βρίσκεται επί των οδών Πανδώρας και Δάφ-
νης, μια παρέμβαση που την είχαν ζητήσει κάτοικοι της 
περιοχής και που ο Δήμος την υλοποίησε. Οι φυτεύσεις 
συνεχίζονται με αμείωτη ένταση σε πολλά σημεία εντός 
αστικού ιστού της πόλης, με πιο πρόσφατη αυτή στη Βου-
λιαγμένη στην νησίδα της παραλιακής λεωφόρου στο 

ύψος του Δημαρχείου, καθώς η υπηρεσία πρασίνου φύτευ-
σε μια ουασιγκτόνια ύψους οκτώ μέτρων. Στη Βάρη, ένας 
από τους πιο κεντρικούς και πολυσύχναστους δρόμους 
ασφαλτοστρώθηκε και αναφερόμαστε στην οδό Υπάτης, 
δρόμος που συνδέει την Βούλα με την Βάρη. Τέλος, στη 
Βούλα απέναντι από το Ασκληπιείο Νοσοκομείο, αντικα-
ταστάθηκαν τα φθαρμένα κάγκελα προσφέροντας μεγα-
λύτερη ασφάλεια στους περιπατητές. Μικρές παρεμβάσεις 
αλλά ουσιαστικές για την αναβάθμιση της πόλης και των 
κατοίκων της. Εξάλλου, όπως έχει αναφέρει ο Δήμαρχος 
Γρηγόρης Κωνσταντέλλος, τα μεγάλα έργα θα ξεκινήσουν 
από τον προσεχή Νοέμβριο όπως η ριζική ανάπλαση της 
πλατείας της Βούλας, της Βασιλέως Κωνσταντίνου στη 
Βάρη κ.α. 

Περιβάλλον και καθημερινότητα
Μικρές αλλά σημαντικές παρεμβάσεις σε εξέλιξη

Ούτε λεπτό δεν σταματούν 
οι φυτεύσεις 
και η αναβάθμιση
του δημοτικού εξοπλισμού 

ακόµα πιο ψηλά…
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Υψηλό ποσοστό
σημαίνει
επιδοκιμασία
για το έργο μας

Γρηγόρης Κωνσταντέλλος
Δήμαρχος Βάρης Βούλας Βουλιαγμένης “Θεωρώ το ρόλο του Δημάρχου  

το ανώτερο αξίωμα

 
Συνέντευξη στον Γιώργο Λαουτάρη

Λίγες ώρες πριν το άνοιγμα της κάλπης, ο Δήμαρχος Βάρης Βούλας Βουλιαγμένης απαντά 
για τις φιλοδοξίες του συνδυασμού του, αποκρούει την κριτική ότι αμέλησε την καθημερι-
νότητα των κατοίκων, αναπτύσσει τα έργα που θα χαρακτηρίσουν την επόμενη θητεία αν 
εκλεγεί, ενώ σχολιάζει και την πρόσφατη θετική εξέλιξη της επανεκκίνησης του ρέματος 
Κόρμπι. Μια εφ’ όλης της ύλης συζήτηση που δεν άφησε απ’ έξω τον πρωτοφανή για τα 
τοπικά δεδομένα αριθμό υποψηφίων της παράταξης «Πόλη για να ζεις», αλλά και το μεγάλο 
βήμα της κόρης του, Αθηνάς, στο ψηφοδέλτιο του Νίκου Χαρδαλιά για το Περιφερειακό 
Συμβούλιο Αττικής. 

Τι σημαίνει το «Ακόμα πιο ψηλά»; Προσδοκάτε μεγαλύτερο ποσοστό 
στις εκλογές από αυτό του 2019;
Η φιλοδοξία μας είναι να πάμε ψηλότερα την πόλη μας, να φτάσουμε πιο μεγάλους 
στόχους, να δώσουμε στους συμπολίτες μας ανώτερο έργο. Αυτό αποτυπώσαμε στο 
κεντρικό μας σύνθημα το οποίο συμπεριλαμβάνει και τη γενικότερη θετική αποτί-
μηση της πορείας του Δήμου μας από ανεξάρτητους παρατηρητές. Πιστεύουμε ότι 
βρισκόμαστε συλλογικά σε μια ανοδική τροχιά. Ασφαλώς, δεν σας κρύβω ότι η δια-
τήρηση ή και η αύξηση του υψηλότατου εκλογικού ποσοστού, το 72% που κατάφερε 
η παράταξή μας το 2019 θα σήμαινε μια απτή επιβράβευση σε ηθικό επίπεδο για το 
έργο μας, θα ήταν μια καθαρή επιδοκιμασία στη δουλειά μας. 
Επιτρέψτε μου όμως να πω εδώ ότι σε καμία περίπτωση δεν θεωρούμε τη νίκη δεδο-
μένη. Προσπαθούμε σε όλη αυτή την περίοδο να εκθέσουμε στους πολίτες τον απολο-
γισμό του έργου μας, να μοιραστούμε τις ιδέες μας για το μέλλον του Δήμου. Θέλου-
με να πείσουμε και τον τελευταίο δημότη. Οι εκλογές όπως ξέρετε δεν κερδίζονται 
με προσδοκίες, αλλά με ενεργό συμμετοχή. Δεν υπάρχει τίποτα χειρότερο από μια 
πολιτική επανάπαυση του τύπου «ο Κωνσταντέλλος βγαίνει άνετα» που καλλιεργεί 
την αδιαφορία και την παθητικότητα. Και να προσθέσω εδώ ότι ζητάμε ζωηρά να 
εκφραστεί και στην κάλπη η επιδοκιμασία που έχουν οι θέσεις και το έργο μας. Μια 
δημοτική αρχή με ισχυρό λαϊκό έρεισμα, με ισχυρή εντολή καταφέρνει περισσότερα. 
Αυτό λέει η μέχρι σήμερα εμπειρία. 

Ακούγεται η κριτική ότι ο Κωνσταντέλλος είναι καλός για τα μεγάλα 
ζητήματα, τη διαχείριση απορριμμάτων, τις εκκλησιαστικές διεκδική-
σεις κ.λπ. αλλά αποτυγχάνει στην καθημερινότητα. Πώς απαντάτε;
Ακούω την καλόπιστη κριτική των πολιτών και αν με ρωτάτε πόσο ευχαριστημένος 
είμαι από την παραγωγή έργου, σας απαντώ ευθέως ότι έχουν γίνει πολλά αλλά έχου-
με ακόμα δουλειά μπροστά μας. Η καθημερινότητα των κατοίκων είναι βασική μας 
προτεραιότητα, είναι η πεμπτουσία της αυτοδιοίκησης, όπως αντιλαμβάνομαι το 
ρόλο της. Πολλές φορές όμως οι πολίτες στην κριτική τους απομονώνουν ένα πρό-
βλημα ή ένα σημείο και ξεχνούν τη μεγάλη εικόνα. Από το 2014 μέχρι σήμερα ανακα-
τασκευάσαμε το σύνολο σχεδόν των πλατειών στις τρεις δημοτικές ενότητες, με νέο 
εξοπλισμό, φυτεύσεις και αρχιτεκτονικές παρεμβάσεις. Κορωνίδα ήταν η πλατεία 
Νυμφών στη Βουλιαγμένη, ένα τοπόσημο ευρύτερης εμβέλειας. Φτιάξαμε εκ νέου 

και πιστοποιήσαμε με νέα όργανα πάνω από 50 παιδικές χαρές. Αυξήσαμε τη φωτει-
νότητα της πόλης και των κοινόχρηστων χώρων τη νύχτα με νέους λαμπτήρες. Αυτά 
δεν είναι καθημερινότητα; Για τη Βάρη αφιερώσαμε πόρους 2,5 εκατομμυρίων ευρώ 
για ασφαλτοστρώσεις και 1,5 εκατομμυρίου για νέα πεζοδρόμια. Στη Βούλα αντίστοι-
χα ποσά ήταν 6 εκατομμύρια για την οδοποιία και 1,3 εκατομμύρια για πεζοδρόμια. 
Στη Βουλιαγμένη δαπανήθηκαν 3,3 εκατομμύρια για φρεσκοστρωμένους δρόμους και 
600.000 για πεζοδρόμια. Το ξέρουμε ότι αυτά δεν επαρκούν για να εξαφανιστούν όλες 
οι λακκούβες και οι ραγισμένες πλάκες. Οι παρεμβάσεις δυστυχώς πρέπει να ιεραρ-
χούνται γιατί δεν υπάρχουν απεριόριστοι πόροι και η δημοτική αρχή έχει ένα πολύ 
ευρύ πρόγραμμα τεχνικών έργων. Δεν θέλουμε να μειωθούν οι πόροι για το πράσινο 
ή για τις αναβαθμίσεις των αθλητικών χώρων. Και αυτά πλευρές της καθημερινότητας 
είναι! Η θέση μας λοιπόν είναι ότι καθημερινά τρέχουμε για την καθημερινότητα, 
παράλληλα με τα μεγάλα όπως λέτε ζητήματα. 

Ποιες παρεμβάσεις φιλοδοξείτε να χαρακτηρίσουν την ερχόμενη θητεία 
σας στη δημοτική αρχή;
Μεταξύ πολλών άλλων, μπορώ να ξεχωρίσω τρία εμβληματικά έργα που ωριμάζουν. 
Πρώτον, η δημιουργία ενός σύγχρονου διοικητηρίου - δημαρχείου, στο τρίγωνο των 
τριών λεωφόρων, Βουλιαγμένης, παραλιακής και Ευελπίδων, το οποίο θα συνενώσει 
κάτω από ενιαία στέγη τις δημοτικές υπηρεσίες, ένα στοίχημα για την εξυπηρέτηση 
των πολιτών και την αύξηση της παραγωγικότη-
τας. Δεύτερον, η κατασκευή στον ίδιο χώρο 
ενός υπόσκαφου πολιτιστικού κέντρου, 
σύγχρονων προδιαγραφών, που λείπει 
αισθητά από τον Δήμο μας, περιορίζοντας 
σήμερα την άνθιση του πολιτισμού. Και 
τρίτο, είναι η δημιουργία μιας πρότυ-
πης Green Farm, μιας δομής εκτός οικι-
στικού ιστού, που θα συγκεντρώσει τις 
δραστηριότητες της Υπηρεσίας Καθα-
ριότητας, δίνοντας ανάσες στο κέντρο 
της Βάρης, όπου βρίσκονται σήμερα. 
Θα έλεγα όμως ότι και η ολοκλήρωση 
των μεγάλων αστικών αναπλάσεων 
που έχουν ξεκινήσει θα χρωματί-
σουν την επόμενη θητεία. 
Αναφέρομαι στη μετα-
τροπή της πλα-
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τείας Βούλας σε πραγματική πλατεία με ήπιας κυκλοφορίας τη Βασιλέως Παύλου, 
στη δημιουργία του ενιαίου ποδηλατόδρομου από το Ασκληπιείο ως τον Λαιμό, που 
θα περνάει από έναν φαρδύ πεζόδρομο στην παραλιακή οδό του Καβουρίου, και στη 
νέα εικόνα που θα δώσουμε στη Βασιλέως Κωνσταντίνου, μεταξύ Βάρης και Βάρκιζας, 
με νέα πεζοδρόμια και πολύ εκτεταμένες φυτεύσεις. Τα όμορφα είναι μπροστά μας! 

Έχετε μαζί σας έναν εντυπωσιακά μεγάλο αριθμό υποψηφίων. Πρόκει-
ται αναμφισβήτητα για τη μεγαλύτερη δημοτική ομάδα στην ιστορία 
των τριών πόλεων. Μήπως δόθηκε μεγαλύτερη έμφαση στην ποσότητα 
και παραμελήθηκε η ποιότητα;
Διαφωνώ με τον τρόπο που το θέτετε. Η διάθεση των ανθρώπων να εκτεθούν, να 
επεξεργαστούν ιδέες για το μέλλον και το κοινό καλό και να δηλώσουν διάθεση να 
προσφέρουν είναι μια στάση που μόνο θετικά μπορεί να έχει. Εμείς ενθαρρύνουμε 
διαρκώς τους συμπολίτες μας να κάνουν το βήμα και να φύγουν από την ιδιώτευση, 
βγαίνοντας στον φρέσκο αέρα που δίνει η εθελοντική προσφορά στα κοινά. Δυστυχώς 
μας περιορίζει ο νόμος, διαφορετικά το ψηφοδέλτιό μας θα ήταν ακόμη μεγαλύτερο, 
μην έχετε καμία αμφιβολία. Πιστεύω ότι η δημοτική μας ομάδα έτσι αποπνέει υγεία 
και πλουραλισμό. Την ποιότητα κύριε Λαουτάρη του δυναμικού αυτού θα την αξιολο-
γήσουν οι συμπολίτες μας, επιλέγοντας με την ψήφο τους και τον σταυρό προτίμησης 
τους καλύτερους, τους καταλληλότερους. Η δημοκρατία μας βασίζεται στην αρχή της 
πλειοψηφίας. Εμείς χαιρόμαστε που άνθρωποι όλων των ηλικιών και προερχόμενοι 
από διαφορετικά πολιτικά περιβάλλοντα αγκάλιασαν το όραμά μας για τον Δήμο.

Αισθάνεστε δικαιωμένος για την πρόσφατη εξέλιξη στο έργο του ρέμα-
τος του Κόρμπι;
Απόλυτα, αλλά κατά κύριο λόγο αισθάνομαι ήσυχος στη συνείδησή μου ότι έκανα το 
καθήκον μου με επάρκεια απέναντι στη μεγάλη αποστολή ενός Δημάρχου, που είναι 
να παρέχει ασφάλεια στους συμπολίτες του. Το ρέμα του Κόρμπι είναι ένα πρώτιστης 
σημασίας αντιπλημμυρικό έργο που όταν με το καλό ολοκληρωθεί, σε περίπου 18 
μήνες από σήμερα, θα απαλλάξει την περιοχή μας από έναν σοβαρό και υπαρκτό 
κίνδυνο. Δώσαμε μαζί με την Περιφέρεια Αττικής και τον Γιώργο Πατούλη μάχη για 
να πείσουμε με νομικά επιχειρήματα ως προς τον επείγοντα χαρακτήρα του έργου, 
μετά από δεκαετίες απραξίας και διαδικαστικών καθυστερήσεων. Είναι λοιπόν μια 
δικαίωση, γιατί πιστέψαμε ότι ο Δήμος μπορεί να πάρει την κατάσταση στα χέρια 
του. Είναι και μια ανακούφιση. 
Περίμενα με αυθεντική περιέργεια να δω αν θα χαρούν με την άρση των εμποδίων 
από το Ελεγκτικό Συνέδριο ορισμένοι ανθυποψήφιοί μας οι οποίοι διατυμπάνιζαν τις 
καθυστερήσεις του έργου με χορηγούμενες αναρτήσεις, ποντάροντας στην αποτυχία 
της πόλης. Δυστυχώς, η μικροψυχία επικράτησε και επέλεξαν τη σιωπή. 

Τελειώνει μία μάλλον ήσυχη προεκλογική περίοδος. Θεωρείτε ότι οι 
πολίτες έχουν ενημερωθεί επαρκώς για τα διακυβεύματα της Κυριακής;
Ήταν πράγματι ήσυχο το προεκλογικό κλίμα και σε γενικές γραμμές ο διάλογος που 
αναπτύχθηκε ήταν θα έλεγα γόνιμος. Προσωπικά ήρθα σε επαφή με χιλιάδες συνδη-
μότες μου, μιλήσαμε όλοι οι υποψήφιοι του συνδυασμού μας σε πολλαπλά ακροα-
τήρια κάθε μέρα, σε συγκεντρώσεις όμορφες και παραγωγικές. Στόχος μου ήταν να 
μοιραστώ με όσο το δυνατόν περισσότερους τι καταφέραμε και σε τι στοχεύουμε. 
Πήραμε καλή ανατροφοδότηση από τους πολίτες που δείχνουν ωριμότητα και κριτι-
κή σκέψη. Δεν μπορώ να κρύψω όμως τη λύπη μου για κάποιους συνδυασμούς που 
επενδύουν στον αρνητισμό, για υποψηφίους που ρίχνουν δηλητήριο στον πολιτι-
κό διάλογο που αναπτύσσεται στο διαδίκτυο, για τους ανθρώπους που χτίζουν μια 
πολιτική σταδιοδρομία στην τοξικότητα και το ψέμα. Δεν είδα εναλλακτικά προγράμ-
ματα, δεν είδα νέες προτάσεις από τους ανθυποψηφίους μας. Αντιμετώπισαν αυτές 
τις εκλογές ως προσωπικά στοιχήματα με τις φιλοδοξίες τους. Έδειξαν αδυναμία να 
συνεισφέρουν κάτι στον προγραμματικό διάλογο που σας διαβεβαιώνω ότι είναι 
ανοιχτός. Ανεξάρτητα από το αποτέλεσμα της Κυριακής, οι καλές ιδέες, οι γόνιμες 
και μελετημένες προτάσεις μπορούν να μπολιάσουν το έργο της δημοτικής αρχής. 
Έχουμε αποδείξει ήδη πολλές φορές ότι υιοθετούμε με ενθουσιασμό θετικά στοιχεία 
που μας υποδεικνύουν τα έδρανα της αντιπολίτευσης. 

Έχω προσέξει ότι από το 2014 οι δημοσιογράφοι σας ρωτούν συνεχώς αν 
σας ενδιαφέρει η Βουλή. Εσείς παγίως το αρνείστε, όμως κάθε φορά το 

ερώτημα επανέρχεται. Πού σταματούν οι φιλοδοξίες σας; 
Πράγματι, είναι ένα δημοσιογραφικό κλισέ που όπως διαπιστώνω, ούτε εσείς απο-
φεύγετε! Δεν θα κουραστώ να δηλώνω εραστής της αυτοδιοίκησης πρώτου βαθμού. 
Οι δήμοι είναι οι πλευρές του κράτους που βρίσκονται πιο κοντά στην κοινωνία, που 
αντιλαμβάνονται πρώτοι τα προβλήματα, που δίνουν άμεσες λύσεις. Αν με ρωτάτε για 
τα αξιώματα, θεωρώ το ρόλο του Δημάρχου το ανώτερο. Είναι αλήθεια ότι δέχομαι 
κάθε φορά προτάσεις για άλλους ρόλους, ήδη από το 2010. Παραμένω προσηλωμένος 
στον στόχο μου που είναι η πόλη μου. Η υψηλότερη φιλοδοξία είναι η ανανέωση της 
εντολής από τους συμπολίτες μου, για τρίτη φορά. 

Οι περιφερειακές εκλογές απέκτησαν και προσωπικό ενδιαφέρον για 
σας... 
Πράγματι, νιώθω περήφανος πατέρας που είδα την κόρη μου να κινητοποιείται με 
τέτοια όρεξη για τον τόπο της. Οφείλω να σας πω ότι το να δηλώσει υποψήφια περι-
φερειακή σύμβουλος ήταν αποκλειστικά δική της επιλογή και απόφαση, όπως και 
του επικεφαλής Νίκου Χαρδαλιά. Η Αθηνά ολοκλήρωσε τις σπουδές της, ξεκίνησε 
να εκπονεί διδακτορική διατριβή, ξεκίνησε την επαγγελματική της σταδιοδρομία σε 
έναν απαιτητικό χώρο, αυτόν της ναυτιλίας. Βρίσκεται σε μια πολύ δημιουργική φάση 
της ζωής της, κατά την οποία έχει να προσφέρει πολλά. Εγώ όπως καταλαβαίνετε 
θα την ψηφίσω. Θα ήθελα όμως να προσθέσω ότι πάγια θέση του συνδυασμού μας 
είναι η στήριξη των ανθρώπων της πόλης μας στην Περιφέρεια αλλά και στη Βουλή. 
Πληρώσαμε ως Δήμος το γεγονός ότι στις προηγούμενες θητείες κανένας συνδημότης 
μας δεν ήταν μέλος του Περιφερειακού Συμβουλίου Αττικής. Ζητώ και από το χώρο 
αυτό λοιπόν, οι συμπολίτες μου που όποιο υποψήφιο περιφερειάρχη και όποιο συν-
δυασμό και αν επιλέξουν, να θέσουν κατά προτεραιότητα σταυρό προτίμησης σε 
υποψηφίους από τον Δήμο μας.

“Η δημοτική μας ομάδα αποπνέει 
υγεία και πλουραλισμό

«Ζητώ και από το χώρο αυτό οι συμπολίτες μου που όποιο υποψήφιο περιφερειάρχη 
και όποιο συνδυασμό και αν επιλέξουν, να θέσουν κατά προτεραιότητα σταυρό 
προτίμησης σε υποψηφίους από τον Δήμο μας», αναφέρει μιλώντας στον 
Δημοσιογράφο ο Γρηγόρης Κωνσταντέλλος
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Ο Δήμος δεν είναι μια απρόσωπη υπηρεσία, ούτε μια 
απόμακρη διοικητική ενότητα του κράτους. Στην πραγ-
ματικότητα ένας Δήμος μπορεί να διευκολύνει την 
καθημερινότητα των πολιτών, να βελτιώσει την ποι-
ότητα ζωής στην πόλη, να ανεβάσει το επίπεδο του 
δημόσιου χώρου όπου οι πολίτες απολαμβάνουν τον 
ελεύθερο χρόνο τους ή τις μετακινήσεις τους. Ταυτό-
χρονα, ο Δήμος οφείλει να φροντίσει τις απαραίτητες 
υποδομές για την πολιτική προστασία, να φωτίσει τους 
δρόμους και τους κοινόχρηστους χώρους, να επιμελη-
θεί την αποκομιδή των απορριμμάτων. Ο Δήμος Βάρης 
Βούλας Βουλιαγμένης εκπληρώνει στο ακέραιο το ρόλο 
του όπως προκύπτει από τις καθορισμένες αρμοδιότη-
τες της αυτοδιοίκησης αλλά από το 2014 μέχρι σήμε-
ρα φαίνεται ότι δεν ...χωράει μέσα σε αυτές. Αντίθετα, 
επεκτείνεται σε δράσεις, πρωτοβουλίες και υπηρεσίες 
που δίνουν υπεραξία στην περιοχή και βελτιώνουν την 
καθημερινή διαβίωση στα μικρά και καθημερινά (όπως 
οι πιο φωτεινοί δρόμοι και κοινόχρηστοι χώροι) και στα 
μεγάλα και στρατηγικά (όπως η αναβίωση των παρατη-
μένων ακτών με διασφάλιση της ελεύθερης πρόσβασης). 

Καθώς οι δημοτικές εκλογές είναι περίοδος ανακεφαλαί-
ωσης και απολογισμού, ο «Δημοσιογράφος» συγκέντρω-
σε ανά τομείς τις κεντρικές πρωτοβουλίες και έργα που 
εκπόνησε η δημοτική διοίκηση του Γρηγόρη Κωνστα-
ντέλλου από το 2014 μέχρι σήμερα. Ένας εντυπωσιακός 
κατάλογος παρεμβάσεων που συνθέτουν το μωσαϊκό 
της καθημερινότητας στις δημοτικές υπηρεσίες: Ένας 
οργανισμός σε διαρκή κίνηση, που καθοδηγείται από 
ένα εμπνευσμένο αυτοδιοικητικό όραμα και υλοποιείται 
από αφοσιωμένο προσωπικό.  

Δήμος πρότυπο 
για μια καλύτερη 
καθημερινότητα

Βάρη Βούλα Βουλιαγμένη 
2014-2023

Πλατείες
• Αναπλάσεις 28 πλατειών
• Κηποτεχνική διαμόρφωση 
• Νέες φυτεύσεις
• Νέος εξοπλισμός
•  Σύγχρονη φιλοσοφία 

σχεδιασμού

Παιδικές χαρές
•  Ανακατασκευή 52 παιδικών 

χαρών
• Νέα όργανα
• Ασφαλή δάπεδα
• Πιστοποίηση
• Νέα περίφραξη
• Νέος φωτισμός

Πράσινο
•  45.000 νέα λουλούδια το χρόνο  από το Δημοτικό Φυτώριο•  Αγορά και φύτευση χιλιάδων νέων δέντρων και θάμνων• Επαναλειτουργία σιντριβανιών• Εγκατάσταση υπόγειας άρδευσης • Τηλεδιαχείριση κατανάλωσης νερού•  Εφαρμογές προστασίας πεύκων  και φοινίκων

Μεγάλες υποδομές

•  Αντιπλημμυρικά έργα (Βάρη, Βάρκιζα, 

Πανόραμα, Βουλιαγμένη)

•  Νέα δίκτυα αποχέτευσης (Ασύρματος, 

Λαιμός)

• Ανακατασκευή Κοιμητηρίου Βάρης

• Ανακατασκευή Κοιμητηρίου Βούλας

• Επέκταση Κοιμητηρίου Βουλιαγμένης

• Υπογειοποιήσεις εναέριων καλωδίων

•  Αλλαγή συνόλου δικτύου δημοτικού 

φωτισμού

Οδικό δίκτυο
•  168.000 m2 ασφαλτοστρώσεις (Συνολικό μήκος: 21 χιλιόμετρα δρόμου)
•  41.000 m2 νέα πεζοδρόμια (Συνολικό μήκος: 22,7 χιλιόμετρα πεζοδρομίου)
• Συνολική κυκλοφοριακή μελέτη•  Έργα οδικής ασφάλειας στα σχολεία (Δικηγορικά, Βουλιαγμένη)
•  Έργα οδικής ασφάλειας σε επικίνδυνα σημεία (Παναγούλη, Περικλέους)
• Νέες σημάνσεις
• Μελέτη συστήματος ελεγχόμενης στάθμευσης• Ίδρυση Δημοτικής Συγκοινωνίας

Σχολεία
•  Νέος παιδικός σταθμός Βούλας (σε εξέλιξη)

• Στέγαση 6ου Νηπιαγωγείου Βούλας• Ενίσχυση στατικότητας• Αντισεισμικός έλεγχος• Ενεργειακή αναβάθμιση•  Εγκατάσταση φωτοβολταϊκών πάνελ
• Νέες αυλές 
• WC και ράμπες για ΑμεΑ• Κάλυψη λειτουργικών δαπανών

Αθλητισμός
• Εκσυγχρονισμός εγκαταστάσεων
• Νέες περιφράξεις
• Νέος φωτισμός
• Αντικατάσταση κλιματισμού
• Νέα όργανα
• Κάλυψη λειτουργικού κόστους γηπέδων
•  Ετήσιες επιχορηγήσεις αθλητικών 

σωματείων
• Δημιουργία γηπέδων μπάσκετ γειτονιάς
•  Διοργάνωση διασχολικού 

πρωταθλήματος
• Αθλητικό summer camp τριών περιόδων
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Διοίκηση
•  Ψηφιοποίηση υπηρεσιών και αρχείου

•  Ανασύσταση Δημοτικής Αστυνομίας
•  Διαβουλεύσεις με την τοπική κοινωνία για τα μεγάλα θέματα

Πολιτισμός
•  Ετήσιο Μικρασιατικό Φεστιβάλ 

Βούλας
•  Ετήσιο Παιδικό Φεστιβάλ 

Βάρκιζας
•  Συνδιοργάνωση εκδηλώσεων  

με τοπικούς συλλόγους
•  Ανακατασκευή Κόκκινου Κτηρίου  

ως πολιτιστικού κέντρου
•  Ετήσιο Μεσογειακό Φεστιβάλ 

Βάρκιζας

Δημοτικά ακίνητα

• Νέες στέρεες συμβάσεις

•  Πλειοδοτικοί διαγωνισμοί για 

ανάδειξη μισθωτών

• Ετήσια έσοδα 2,5 εκατ. ευρώ

•  Καθαίρεση αντιαισθητικών 

εγκαταστάσεων

• Ανακατασκευή κτηρίων

Οργανωμένες ακτές
• Αναβίωση Κάμπινγκ Βούλας• Αναβίωση Β’ πλαζ Βούλας• Διαχείριση ακτής Βάρκιζας•  Εξασφάλιση προνομίων στους δημότες

• Επιβολή ωραρίου• Περιορισμός οχλουσών χρήσεων

Ελεύθερες ακτές
• Κοινόχρηστες ομπρέλες• Κοινόχρηστα ντους - αποδυτήρια• Sea track

• Τακτικός καθαρισμός αμμουδιάς

Διαχείριση αποβλήτων

•  Εισαγωγή και επέκταση ρεύματος 

υπολειμμάτων κουζίνας

•  Πιλοτική εισαγωγή συστήματος 

«πληρώνω όσο πετάω»

•  Πιλοτική εισαγωγή διαλογής στην πηγή 

σε 7 ρεύματα

•  Νέο αδειοδοτημένο σημείο 

μεταφόρτωσης 

•  Παραγωγή εδαφοβελτιωτικού  

Α ποιότητας

• Εκτροπή αποβλήτων από την ταφή 30% 

• Τηλεμετρία σε «έξυπνους» κάδους

Κοινωνική Πολιτική
• 3 ΚΑΠΗ
• Κοινωνικό Φαρμακείο
• Κοινωνικό Παντοπωλείο
• Καθημερινό συσσίτιο
• Παροχή στέγης σε ξενώνες
•  Ανέγερση Διαμαντοπούλειου 

Γηροκομείου
• Λειτουργία Κέντρου Κοινότητας

Παιδεία
•  100% ικανοποίηση αιτήσεων 

στους παιδικούς σταθμούς

• Λειτουργία ΚΔΑΠ

• Αθλητικά και πολιτιστικά τμήματα

•  Εκπαιδευτικά προγράμματα με 

Κρατική Ορχήστρα Αθηνών

Πολιτική Προστασία
•  Υιοθέτηση συστήματος 24ωρης εναέριας επιτήρησης (drone)•  Διασπορά και συντήρηση νέων δεξαμενών νερού

•  Συντήρηση πυροσβεστικών 
κρουνών

•  Προμήθεια νέων οχημάτων και εργαλείων
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Μια ιστορία 13 ετών έχει πλέον ο ενιαίος Δήμος Βάρης Βούλας Βου-
λιαγμένης, από την εφαρμογή δηλαδή του «Καλλικράτη» που συνέ-
νωσε το 2010 του τρεις πρώην χωριστούς Δήμους. Το προεκλογικό 
τοπίο των ημερών που διανύουμε για τις δημοτικές κάλπες της 8ης 
Οκτωβρίου χαρακτηρίζεται από χαμηλούς τόνους χωρίς να αναμέ-
νονται εκπλήξεις. Το κλίμα αυτό βρίσκεται στον αντίποδα των δύο 
πρώτων εκλογικών αναμετρήσεων στον Δήμο Βάρης Βούλας Βου-
λιαγμένης, τον Νοέμβριο του 2010 και τον Μάιο του 2014. Τα δημο-
τικά πράγματα τα 4 πρώτα χρόνια ύπαρξης του Δήμου των 3Β ήταν 
αρκετά ...περιπετειώδη. 

Ο αιφνιδιασμός του 2010
H ανακοίνωση της συνένωσης των τριών Δήμων στις 28 Απριλίου 
2010 από τον τότε υπουργό Εσωτερικών Γιάννη Ραγκούση αιφνιδί-
ασε τους πάντες. Καθώς οι εκλογές είχαν ήδη οριστεί για τις 7 Νοεμ-
βρίου 2010, τα εκλογικά πλάνα των τότε υποψηφίων Δημάρχων τρο-
ποποιήθηκαν την τελευταία στιγμή, πυροδοτώντας νέες συμμαχίες 
και συγκλίσεις της τελευταίας στιγμής μεταξύ ανθρώπων που μέχρι 
πρότινος ελάχιστα γνωρίζονταν μεταξύ τους. Στις πρώτες εκλογές 
των 3Β συμμετείχαν τελικά 6 υποψήφιοι Δήμαρχοι: Από τη Βουλιαγ-
μένη ο Γρηγόρης Κασιδόκωστας, από τη Βάρη ο Παναγιώτης Καπε-
τανέας, από τη Βούλα οι Άγγελος Αποστολάτος, Ανδρέας Κάσδαγλης 
και Γρηγόρης Κωνσταντέλλος και ο Κώστας Πασακυριάκος της Λαϊκής 
Συσπείρωσης. 

Το πρώτο μεγάλο στοίχημα του μετέπειτα Δημάρχου Γρηγόρη Κων-
σταντέλλου ήταν να κυριαρχήσει έναντι των κεντροδεξιών υπο-
ψηφίων από τη Βούλα και να πάει στον δεύτερο γύρο τον Γρηγόρη 
Κασιδόκωστα που έχοντας μεγάλη φήμη αλλά και μεγάλη στήριξη, 
εμφανιζόταν ως φαβορί. Πράγματι, τα αποτελέσματα του πρώτου 
γύρου τον δικαίωσαν και στην πρώτη της εμφάνιση, η «Πόλη για 
να ζεις» πέρασε στον β’ γύρο των εκλογών με 20,5%, έναντι 41,7% 
της παράταξης Κασιδόκωστα. Στη δύσκολη αποστολή της δεύτερης 

Κυριακής, ο συνδυασμός Κωνσταντέλλου έχασε 
αλλά όχι συντριπτικά όπως πολλοί υπολόγιζαν. 
Η ισορροπία 56%-44% που έδωσε τη δημαρχία 
στον Κασιδόκωστα έκρυβε μεγάλη νίκη του Κασι-
δόκωστα στη Βουλιαγμένη με 76%-24%, σαφές 
προβάδισμα στη Βάρη 56%-44%, αλλά ήττα στη 
Βούλα: Εκεί ο Κωνσταντέλλος πέρασε τον Κασι-
δόκωστα με 52%-48%. 

Το θρίλερ του 2014
Ο Γρηγόρης Κασιδόκωστας αναγκάστηκε να 
παραιτηθεί από τη θέση του Δημάρχου, μετά το 
οξύ εγκεφαλικό που υπέστη τον Αύγουστο του 
2011, από το οποίο ακόμη και σήμερα αναρρώ-
νει. Τη θέση του ως Δημάρχου και επικεφαλής της 
Ανεξάρτητης Κίνησης Βάρης Βούλας Βουλιαγμέ-

νης ανέλαβε ο Σπύρος Πανάς, ο οποίος οδήγησε την παράταξη στις 
δημοτικές εκλογές του 2014, απέναντι στον Γρηγόρη Κωνσταντέλλο, 
η παράταξη του οποίου στο μεταξύ είχε ενισχυθεί σημαντικά. 

Η συγκεκριμένη εκλογική αναμέτρηση έμεινε στην ιστορία, καθώς 
η επικράτηση του σημερινού Δημάρχου έγινε με μόλις ...12 ψήφους 
διαφορά από τον αντίπαλό του. Ήταν αναμενόμενο ο ηττηθείς συν-
δυασμός να προσφύγει στο εκλογοδικείο, όπου έγινε επανακατα-
μέτρηση των ψηφοδελτίων, όμως η επίπονη αυτή διαδικασία δεν 
ανέτρεψε το αποτέλεσμα. Νέα προσφυγή κατά του Εκλογοδικείου 
οδήγησε την απόφαση στο Συμβούλιο της Επικρατείας, το οποίο επί-
σης απεφάνθη ότι οριστικά Δήμαρχος ήταν για την περίοδο 2014-
2019 ο Γρηγόρης Κωνσταντέλλος. 

Η απογείωση του 2019
Παρά το οριακό αποτέλεσμα, η πρώτη θητεία του Γρηγόρη Κωνστα-
ντέλλου σημαδεύτηκε από ένα παραγωγικό άλμα που έδωσε άλλη 
πνοή στον Δήμο. Η παράταξη «Πόλη για να ζεις» μεγάλωσε κι άλλο 
και η διαδρομή του νέου Δημάρχου έπεισε την πόλη ότι με τον Κων-
σταντέλλο στο τιμόνι, θετικές παρεμβάσεις μόνο έρχονται. Το ξεδί-
πλωμα όλων των πρωτοβουλιών στα τεχνικά έργα, στο περιβάλλον, 
στον πολιτισμό, στην κοινωνική πολιτική και την ψηφιοποίηση 
ήταν απολύτως αδύνατο να έχουν ολοκληρωθεί μέσα στην πεντα-
ετή θητεία. Το σύνθημα «Και συνεχίζουμε» που έδωσε η παράταξη 
στην προεκλογική καμπάνια των δημοτικών εκλογών του 2019 αντι-
κατόπτριζε αυτή την αίσθηση της διαρκούς κίνησης που δεν πρέπει 
να διακοπεί. Πράγματι, οι δημότες συντάχθηκαν με εντυπωσιακό 
τρόπο με το όραμα Κωνσταντέλλου. Σε σύγκριση με το 2014 η «Πόλη 
για να ζεις» αύξησε τη δύναμή της κατά σχεδόν 10.000 ψήφους, ενώ 
υπερδιπλασίασε το ποσοστό της που ανέβηκε κατά 37 εκατοστιαίες 
μονάδες, φτάνοντας το ιστορικό ρεκόρ του 72%. 

Ένα από τα μηνύματα της κάλπης ήταν επίσης η πολιτική συρρίκνω-
ση της αντιπολίτευσης σε πρωτοφανή επίπεδα. Ενώ το 2014 προέκυ-
ψε από τις εκλογές ένας διχασμένος Δήμος, οι κάλπες του 2019 απο-
γείωσαν την παράταξη του Δημάρχου, θέτοντας στο πολιτικό περι-
θώριο την παράταξη της μείζονος μειοψηφίας, με 15.000 ψήφους 
διαφορά να χωρίζουν τον πρώτο από τον δεύτερο επικεφαλής. 

Από το 2014
στο 2019

η «Πόλη για να 
ζεις» 

αύξησε 
το ποσοστό της

 κατά 37
ποσοστιαίες 

μονάδες

Δημοτικές εκλογές 
Οι τρεις αναμετρήσεις του Δήμου Βάρης Βούλας Βουλιαγμένης
Από τον Κασιδόκωστα στον Κωνσταντέλλο

Μόλις 8 μήνες πρόλαβε να ασκήσει τα καθήκοντα Δημάρχου 
Βάρης Βούλας Βουλιαγμένης ο Γρηγόρης Κασιδόκωστας, από 
τον Ιανουάριο ως τον Αύγουστο του 2011, όταν παραιτήθηκε για 
λόγους υγείας

Τον Νοέμβριο του 2009 ο Γρηγόρης 
Κωνσταντέλλος ανακοίνωσε την παράταξη που 
θα διεκδικούσε τον Δήμο Βούλας, ο οποίος όμως 
καταργήθηκε 5 μήνες μετά με τον «Καλλικράτη», 
αλλάζοντας ριζικά τις ισορροπίες και τις 
συμμαχίες
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Ξεκίνησαν οι εγγραφές για τα αθλητικά και πολιτιστικά 
προγράμματα του Δήμου Βάρης Βούλας Βουλιαγμένης 
για την περίοδο Οκτωβρίου 2023 έως Ιούνιο 2024. Για μια 
ακόμη χρονιά, το τμήμα αθλητισμού και πολιτισμού του 
Δήμου φέρνει ενδιαφέροντα μαθήματα για μικρούς και 
μεγάλους. Οι εγγραφές πραγματοποιούνται μέσω ηλε-
κτρονικής πλατφόρμας (membro2vvv.tcloudapp.net) και 
θα τηρηθεί σειρά προτεραιότητας. Να σημειωθεί ότι εφό-
σον υπάρχουν κενές θέσεις, οι αιτήσεις θα γίνονται δεκτές 
καθ’ όλη τη διάρκεια της χρονιάς. 

Οι αθλητικές δραστηριότητες θα πραγματοποιούνται στα 
αθλητικά κέντρα της Βούλας, της Βάρης και της Βουλιαγ-
μένης, ενώ τα πολιτιστικά προγράμματα θα πραγματοποι-
ούνται στην Πνευματική Εστία Βούλας, στο Πολιτιστικό 
Κέντρο «Ιωνία», στο Πνευματικό Κέντρο Βάρης, στο Δημο-
τικό Θέατρο Βάρης και στο Κέντρο Πολιτισμού Βάρκιζας 
(το «γυάλινο») ενώ τα προγράμματα θα λαμβάνουν χώρα 
από Δευτέρα έως Παρασκευή. 

Αναλυτικά τα προγράμματα: Mουσικοκινητική για παιδιά, 
ενόργανη, γενική γυμναστική-streching, ενδυνάμωση, 
pilates basic, pilates mat, pilates ενδυνάμωση, επιτραπέ-

ζια αντισφαίριση, αντισφαίριση, body shape, total body, 
fat burn, super glutes & abs, functional training, αεροβική 
γυμναστική-σύσφιξη, cardio-hiit. Όσον αφορά τα πολιτι-
στικά προγράμματα είναι τα εξής: Zωγραφική, latin χορός, 
λαικοι ελληνικοί χοροί, θέατρο, πιάνο, καθάρα. 

Το κόστος της ετήσιας εγγραφής για το σύνολο των συμμε-
τοχών ανά άτομο είναι 5 ευρώ. Η μηνιαία συνδρομή για τα 
ομαδικά προγράμματα είναι 10 ευρώ/μήνα για τα παιδιά 
και 13 ευρώ/μήνα για τους ενήλικες. Η μηνιαία συνδρομή 
για τα προγράμματα αντισφαίρισης, πιάνο/αρμόνιο, κιθά-
ρα είναι 17 ευρώ/μήνα για τα παιδιά και 25 ευρώ/μήνα για 
τους ενήλικες. Τα προγράμματα είναι ανοικτά με τις ίδιες 
συνδρομές και σε μη δημότες κατοίκους. Προτεραιότη-

τα, ως προς την πλήρωση των τμημάτων όμως δίνεται σε 
δημότες. Απαλλαγή από την υποχρέωση μηνιαίας συνδρο-
μής, ισχύει μόνο για δημότες ή κατοίκους που ανήκουν σε 
μία από τις παρακάτω ομάδες πληθυσμού: Μακροχρόνια 
άνεργοι, δικαιούχοι ΕΕΕ, εγγεγραμμένα μέλη ΚΑΠΗ Δήμου 
Βάρης Βούλας Βουλιαγμένης, φοιτητές έως και 26 ετών, 
πολύτεκνοι, μονογονεϊκές οικογένειες, άτομα με αναπη-
ρία άνω του 67%, εργαζόμενοι στον Δήμο Βάρης Βούλας 
Βουλιαγμένης και τα παιδιά τους. Για περισσότερες πλη-
ροφορίες καλέστε καθημερινά στο 213-2020737 και 213-
2020714.

Δημοτικά τμήματα 
Αθλητισμός και πολιτισμός για όλους

Με Σταθερές Αρχές Και Αξίες

Στην Υπηρεσία Της Πόλης

Γεωργουλόπουλος
Διονύσιος
ΥΠΟΨΗΦΙΟΣ ΔΗΜΟΤΙΚΟΣ
ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ

6972 001638

Με μια εντυπωσιακή 
συγκέντρωση στη 
Βουλιαγμένη ο Διονύσης 
Γεωργουλόπουλος 
επικοινώνησε με τους φίλους 
του ζητώντας εκ νέου την 
εμπιστοσύνη τους στις 
προσεχείς δημοτικές εκλογές.

Ήταν μια φιλική βραδιά που ζεστάθηκε περισσότερο από τις 
φωτογραφικές αναμνήσεις του Διονύση Γεωργουλόπουλου που 
προβάλλονταν από τις οθόνες, υπενθυμίζοντας τη μεγάλη του 
αυτοδιοικητική διαδρομή.

Στον χαιρετισμό του, ο Διονύσης Γεωργουλόπουλος ανέπτυξε το 
διαρκές του όραμα για μια πόλη όμορφη και λειτουργική, το οποίο όπως 
σημείωσε ενσαρκώθηκε στο πολιτικό πρόγραμμα του Γρηγόρη 
Κωνσταντέλλου. 

Η εικόνα των δύο εγγονών του να τον προλογίζουν στην εκδήλωση και 
να τον πλαισιώνουν με λουλούδια ήταν από τις πιο όμορφες και 
αυθεντικές. Η σύνδεση του Διονύση Γεωργουλόπουλου με τη νέα γενιά 
είναι έντονη και συναισθηματική.

Πολύ προσιτές 
τιμές συμμετοχής
σε προγράμματα ανοιχτά 
για δημότες και κατοίκους
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Υπάρχουν διάφορες επικοινωνιακές τεχνικές για να 
ακουστεί κανείς μέσα στον προεκλογικό θόρυβο των 
πολλαπλών μηνυμάτων και ο πλέον δοκιμασμένος είναι 
αυτός της κινδυνολογίας. Τον δρόμο αυτό του αρνητι-
σμού επέλεξε και η παράταξη Ματόπουλου, που την 1η 
Οκτωβρίου κοινοποίησε μέσω ανακοίνωσης ότι «Επα-
νέρχονται στο προσκήνιο οι νήσοι Φλέβες» με το δρα-
ματικό σχόλιο «το τελευταίο οχυρό πέφτει θύμα του 
κέρδους». Η «είδηση» όμως ήταν ...μπαγιάτικη και ενώ 
είναι γνωστό ότι τίποτα δεν έρχεται στο προσκήνιο παρά 
την εκφρασμένη από το 2016 πρόθεση του υπουργεί-
ου Άμυνας να αξιοποιήσει τη συγκεκριμένη έκταση. Ο 
Πάνος Καμμένος μάλιστα φέρεται να έχει υπογράψει και 
«μνημόνιο συνεργασίας» εκείνη την εποχή με τον εμίρη 

του Άμπου Ντάμπι. 

Σχετικά πρόσφατο ρεπορτάζ των οικονομικών σελίδων 
του Βήματος για τα ακίνητα των ενόπλων δυνάμεων που 
οδεύουν προς αξιοποίηση ανέφερε τελευταία την περί-
πτωση των Φλεβών. Στην εφημερίδα μίλησε ο Μιχάλης 
Δεμέστιχας, διευθυντής της Υπηρεσίας Αξιοποίησης Ακί-
νητης Περιουσίας Ενόπλων Δυνάμεων (ΥΠΑΑΠΕΔ) που 
σημείωσε ότι η υπηρεσία του γνωστοποίησε το «ακίνη-
το» και τις προοπτικές του, όμως σημείωσε ότι σήμερα 
δεν υπάρχει βούληση αξιοποίησης από το υπουργείο 
Άμυνας. Συμπλήρωσε ότι «δεν είναι κάτι που μπορεί 
να γίνει από τη μια μέρα στην άλλη», και πρόσθεσε ότι 
«απαιτούνται περίπλοκες νομικές ρυθμίσεις στις οποίες 

εμπλέκονται δεκάδες αρχές και υπηρεσίες», σύμφωνα 
πάντα με το ρεπορτάζ της εφημερίδας. 

Ποιες από τις πληροφορίες αυτές μετέφερε η Ριζοσπα-
στική Κίνηση Πολιτών; Καμία, αλλάζοντας πλήρως το 
νόημα των πληροφοριών και θέλοντας να περάσει ένα 
μήνυμα ότι βρίσκεται κάποια επένδυση ante portas. Για 
την ιστορία, η δημοτική αρχή Κωνσταντέλλου έχει, τον 
καιρό που η συζήτηση αυτή ήταν επίκαιρη, καταθέσει 
την κατηγορηματική της αντίθεση σε κάθε ανάλογη αξι-
οποίηση ως καταστροφική, αποκλείοντας να συναινέσει. 
Σήμερα οι Φλέβες είναι ναυτικό οχυρό και το Πολεμικό 
Ναυτικό αξιοποιεί το νησάκι για ασκήσεις ανορθόδοξου 
πολέμου των στελεχών του.

Είναι περισσότερο μια λογική πλάνη παρά μια ψευδής 
είδηση, αλλά κυριαρχεί το τελευταίο διάστημα στο 
προεκλογικό τοπίο του Δήμου, δηλητηριάζοντας με 
ανακρίβειες το κλίμα. Πρώτο παράδειγμα, γράφει μια 
υποψήφια σχολιάζοντας ένα περιστατικό στη Βούλα: 
«Δεν είναι τυχαίο το ότι μόνο το δικό μας περίπτερο 
βανδαλίστηκε, κάποιοι φοβούνται τελικά». Η πραγμα-
τικότητα βέβαια είναι ότι βανδαλίστηκαν και άλλα δύο 
περίπτερα, χωρίς ιδεολογική ή άλλη συνάφεια μεταξύ 
τους. Δεύτερο παράδειγμα, υποστηρίζουν μερικοί: Γρά-
φει ο «Δημοσιογράφος» για μας αρνητικά, άρα είμαστε 

επικίνδυνοι για τον Κωνσταντέλλο. Η αλήθεια είναι ότι 
για όλους γράφουμε επειδή πολιτεύονται στα δημοτικά 
και διατυπώνουν ως δημόσια πρόσωπα θέσεις και από-
ψεις, χωρίς να μετράμε κάποιο βαθμό επικινδυνότητας. 
Τρίτο παράδειγμα, κάνει μια παράταξη την κεντρική της 
εκδήλωση και τυχαίνει ένα όχημα να κλείσει ένα παρα-
κείμενο δρόμο: Η μισή έκταση του δελτίου τύπου που 
συνοδεύει την ομιλία του επικεφαλής αφιερώνεται στο 
επεισόδιο αυτό με το σκεπτικό ότι έγινε σκόπιμα για 
να εμποδίσει την ομιλία. Τέταρτο παράδειγμα, χαρα-
κτηρίζει μια υποψήφια τους πολιτικούς της αντιπάλους 

ως «αρία φυλή», προφανώς δίνοντας στον εαυτό της το 
ρόλο του «Εβραίου». 

Είναι όλοι αυτοί θύματα κάποιας επιλεκτικής επίθεσης; 
Όχι βέβαια. Ο ρόλος του θύματος που επιλέγουν να 
προβάλλουν δημοσίως θεωρούν ότι τους επιβεβαιώ-
νει, ότι τους δίνει πόντους, επειδή η αδυναμία φέρνει 
συνήθως και συμπάθεια. Η αλήθεια είναι ότι φλερτά-
ρουν με τη γελοιοποίηση, την ίδια στιγμή που βρίσκουν 
έναν άτσαλο τρόπο να αποφύγουν κάθε επί της ουσίας 
τοποθέτηση. 

Προεκλογική κινδυνολογία 
Όχι, οι Φλέβες δεν πωλούνται

Αυτοεπιβεβαίωση 
Θυματοποίηση, το τελευταίο καταφύγιο

Συνωμοσιολογία Δαβάκη 
Απορούν για τη Βουλιαγμένη γιατί δεν την ξέρουν
Επανήλθε την προηγούμενη εβδομάδα στην πάντα φιλόξενη για άκυρες συνωμο-
σιολογίες Εβδόμη ως διαφημιστική καταχώρηση η δήθεν ειλικρινής απορία της 
παράταξης Δαβάκη για τη διαφορά που εμφανίζει στη Δημοτική Ενότητα Βου-
λιαγμένης ο αριθμός των μόνιμων κατοίκων με τον αριθμό των εγγεγραμμένων 
στο δημοτολόγιο και άρα εχόντων το δικαίωμα να ψηφίσουν στον Δήμο Βάρης 
Βούλας Βουλιαγμένης. Πρόκειται για δημοσίευση επιστολής της παράταξης προς 
τον Δήμο και το υπουργείο Εσωτερικών όπου τίθεται για τις εκλογές ζήτημα «δια-
φάνειας και ισότητας» μιας και οι συντάξαντες το κείμενο αυτό αμφισβητούν ότι 
το εκλογικό σώμα του Δήμου έχει προσδιοριστεί «με ακρίβεια και υπευθυνότητα 
εκ των προτέρων». 

Εν ολίγοις η παράταξη υποστηρίζει ότι υπάρχουν «μαϊμού» δημότες Βουλιαγ-
μένης αφού η απογραφή μέτρησε λιγότερους μόνιμους κατοίκους, οι οποίοι με 
κάποιο μαγικό τρόπο αλλοιώνουν το εκλογικό αποτέλεσμα εις βάρος φυσικά του 
Δαβάκη. Υποψήφιος της παράταξης το 2019 έγραφε κάθε μέρα επί κάποια χρόνια 
διάφορα κατεβατά στο Facebook με την καταγγελία της «νοθείας» για να εξηγήσει 
το κακό αποτέλεσμα της παράταξης στη Βουλιαγμένη.

Όμως η εξήγηση του φαινομένου είναι εξαιρετικά απλή. Η Βουλιαγμένη είναι 
ένας παλιός παραθεριστικός οικισμός. Εκατοντάδες νοικοκυριά ανοίγουν τους 
θερινούς μήνες και αδειάζουν το χειμώνα, όταν δηλαδή γίνονται οι απογραφές 
πληθυσμού που ακριβώς θεωρούν μόνιμη κατοικία μόνο τη χειμερινή. Όμως 
τόσο το ...πρεστίζ όσο και οι πολύ άνετες συνθήκες εξυπηρέτησης του πρώην 
Δήμου Βουλιαγμένης, όσο και του σημερινού δήμου Βάρης Βούλας Βουλιαγμέ-
νης (χωρίς ουρές αναμονής, με προνόμια για τον Αστέρα, τις πλαζ και τη Λίμνη) 
ωθούν τους παραθεριστές αυτούς να κρατούν τη δημοτικότητα και τα εκλογικά 
τους δικαιώματα στη θερινή τους κατοικία, τη Βουλιαγμένη. Η απογραφή απλώς 
τους πετυχαίνει αλλού. 

Η παράταξη Δαβάκη λοιπόν προσπαθεί να εγγράψει την ένσταση της επόμενης 
ημέρας, όταν η ήττα θα τους είναι ...δυσερμήνευτη. Θα πουν όπως το 2019 ότι 
έγινε «νοθεία». Αυτό έγραφε εμμονικά ένας υποψήφιος του Δαβάκη στα μέσα κοι-
νωνικής δικτύωσης για καιρό, με έναν μεγάλο αριθμό προσώπων να τον ενθαρ-
ρύνει στην πλάνη του. Τόσο γνωρίζουν τη Βουλιαγμένη...



Τοπικά 1 9

Με τίμημα 1,31 εκατ. ευρώ ετησίως κι επιπλέον 6% επί 
του τζίρου η Ακτή Βάρκιζας (οργανωμένη ακτή και ανα-
τολική παραλία) πρόκειται να υπομισθωθεί από τον 
Δήμο Βάρης Βούλας Βουλιαγμένης στην κοινοπραξία 
«Black Wave Varkiza» που συνδέεται με τον όμιλο Γιαν-
νακόπουλου της ΒΙΑΝΕΞ και προέδρου της ΚΑΕ Παναθη-
ναϊκός. Το συντριπτικά μεγάλο μέρος των εσόδων του 
Δήμου θα καλύπτει το ετήσιο αντίτιμο που συμφώνησε 
η ιδιοκτήτρια της έκτασης ΕΤΑΔ με τον Δήμο για την 
παραχώρηση της έκτασης. Ο σχετικός διαγωνισμός, 
στο πλαίσιο της διαδικασίας που είχε εκκινήσει ο Δήμος 
πραγματοποιήθηκε τη Δευτέρα 25 Σεπτεμβρίου, με την 
εταιρεία του ομίλου Γιαννακόπουλου να υποβάλλει τη 
μόνη προσφορά. Η κατακύρωση του διαγωνισμού έγινε 
τη Δευτέρα 2 Οκτωβρίου στη συνεδρίαση της Οικονομι-
κής Επιτροπής του Δήμου των 3Β. Η χρονική διάρκεια 
της υπομίσθωσης είναι για 25 έτη.    

Ο νέος μισθωτής θα επιδιώξει η Ακτή Βάρκιζας να γίνει 
πόλος έλξης και πέραν των καλοκαιρινών μηνών, σκο-
πεύοντας να προσδώσουν τη χαμένη αίγλη με στόχο να 
λειτουργήσει η εγκατάσταση, ανανεωμένη για την επό-
μενη χρονιά και συγκεκριμένα το καλοκαίρι του 2024. 

Αξίζει να σημειωθεί, ότι στην Ακτή Βάρκιζας έχουν γίνει 
βανδαλισμοί και θα πρέπει να διαπιστωθεί από τον 
υπομισθωτή σε τι κατάσταση βρίσκονται οι επιμέρους 
εγκαταστάσεις και οι υποδομές. Σύμφωνα με πληρο-
φορίες, οι εργασίες αναμόρφωσης θα ξεκινήσουν μέσα 
στον χειμώνα με στόχο να έχουν ολοκληρωθεί σε ένα 
ποσοστό 80% έως το επόμενο καλοκαίρι. Πάντως, πηγές 
προσκείμενες στον Όμιλο κάνουν λόγο για επένδυση 
που θα ξεπεράσει τα 15 εκατ. ευρώ, με δεδομένο πάντα 
ότι οι εγκαταστάσεις είναι παλιές, από τη δεκαετία του 
’60 και θα κατασκευαστούν εκ νέου με βιοκλιματικά 
υλικά, ώστε η Ακτή Βάρκιζας να είναι μηδενικών εκπο-
μπών. Από την πλευρά του, ο Δήμος Βάρης Βούλας Βου-
λιαγμένης είχε ορίσει ελάχιστο ύψος επενδύσεων από 
τον ανάδοχο ύψους 3 εκατ. ευρώ. 

Να τονίσουμε ότι με βάση τους όρους της σύμβασης, 
ο νέος υπομισθωτής δικαιούται να επιβάλει είσπραξη 
αντιτίμου για την είσοδο του κοινού μόνον στην οργα-
νωμένη ακτή, υποχρεούται όμως να επιτρέπει στους 
δημότες του Δήμου την πρόσβαση στην οργανωμένη 
ακτή δωρεάν. Ως δημότες ορίζονται οι κάτοχοι της 
κάρτας δημότη ανεξάρτητα από τη δημοτική ενότητα 

προέλευσής τους. Τέλος, όσον αφορά την ανατολική 
παραλία της Βάρκιζας, στόχος είναι η δημιουργία μιας 
διαδρομής πεζών και ποδηλάτων σαν απόληξη ενός 
ενιαίου περιπάτου με δραστηριότητες, ελεύθερες στο 
κοινό. Γήπεδα τένις, μπάσκετ, χώροι αθλοπαιδιών, παι-
δική χαρά, υπαίθριο σινεμά και ένα αμφιθέατρο είναι 
κάποιες από τις προβλεπόμενες χρήσεις και δραστηρι-
ότητες που προτείνεται να σχεδιαστούν, να ανοίξουν 
στο κοινό και να δημιουργήσουν μια νέα ταυτότητα στο 
ανενεργό τμήμα της ελεύθερης παραλίας.

Η ακτή Βάρκιζας μπαίνει σε νέα εποχή 
Σε κοινοπραξία συμφερόντων Γιαννακόπουλου κατακυρώθηκε ο διαγωνισμός

Mπραϊµνιώτη Μαρία
Υποψήφια ∆ηµοτική

Σύµβουλος

Φέρνουµε 
στην πόλη µας
τον πολιτισµό,
το χαµόγελο,

τη δηµιουργία!



Με το εξαιρετικό φυσικό πλεονέκτημα της ειδυλλιακής θέας του λαιμού 
Βουλιαγμένης, για περισσότερο από δύο δεκαετίες το εστιατόριο Ιθάκη 
παραμένει η πρώτη επιλογή για σημαντικές προσωπικότητες της διε-
θνούς αφρόκρεμας, όπως η Αθηνά Ωνάση, ο Μπιλ Κλίντον, ο Σον Κόνερι, 
ο Χούλιο Ινγκλέσιας και ο Λεονάρντο ντι Κάπριο. Παρέχοντας υψηλού 
επιπέδου υπηρεσίες, φρέσκα θαλασσινά μαγειρεμένα στην τελειότητα, 
καθώς και την πιο διαδεδομένη λίστα κρασιών, που περιέχει επιλεγ-
μένες φιάλες από όλο τον κόσμο, το εστιατόριο Ιθάκη κατέχει επάξια  
το όνομα του στολιδιού της Βουλιαγμένης. Το διακεκριμένο στο είδος του 
μενού σούσι, βασισμένο σε φρέσκα υλικά και φυσικά στην δεξιοτεχνία 
έμπειρων σεφ, εξελίσσει την ασιατική κουζίνα, κατατάσσοντας το εστια-
τόριο Ιθάκη στις πρώτες επιλογές για σούσι.

ΑΠΟΛΛΩΝΟΣ 28, ΒΟΥΛΙΑΓΜΕΝΗ

RSV: 2108963747

The Ultimate Fine Dining Experience
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Με ανακοίνωση του Υπουργείου Περιβάλλοντος και 
Ενέργειας ο Δήμος Βάρης Βούλας Βουλιαγμένης και 
άλλες 39 πόλεις από 20 χώρες της Ευρώπης συμμε-
τέχουν στο πρόγραμμα «Twin Cities». Η ένταξη του 
Δήμου Βάρης Βούλας Βουλιαγμένης προήλθε από επι-
λογής μεταξύ των 85 ελληνικών Δήμων οι οποίοι στις 
3 Φεβρουαρίου 2023 υπέγραψαν μνημόνιο συνεργασί-
ας με την Γενική Γραμματεία Χωρικού Σχεδιασμού και 
Αστικού Περιβάλλοντος, με στόχο την προώθηση της 
κλιματικής τους ουδετερότητας μέχρι το 2030. Ουσι-
αστικά, στο δίκτυο «Twin Cities», συμμετέχουν πόλεις 
που έχουν υλοποιήσει συγκεκριμένες δράσεις προς 
την επίτευξη κλιματικής ουδετερότητας και έχουν επι-
λεγεί να συμμετέχουν στο «Net Zero Cities» με στόχο 
την άντληση καλών πρακτικών και την προσαρμογή των 
πρωτοποριακών δράσεων και ενεργειών στο δικό τους 
περιβάλλον. 

Η συμμετοχή του Δήμου στο πρόγραμμα «Twin Cities», 
αναδεικνύει τη δέσμευση του Δήμου Βάρης Βούλας 
Βουλιαγμένης στην αντιμετώπιση της κλιματικής αλλα-
γής και τη βιώσιμη ανάπτυξη. «Είναι μια ευκαιρία για 
την πόλη να αποκτήσει πρόσβαση σε πρωτοποριακές 
πρακτικές και να συνεργαστεί με Δήμους από όλη την 

Ευρώπη», όπως τονίζεται σε σχετική ανακοίνωση. Ο 
Δήμος Βάρης Βούλας Βουλιαγμένης είναι πλέον συνδε-
δεμένος με την πόλη Κλουζ-Ναπόκα της Ρουμανίας. Έτσι 
συγκαταλέγεται μεταξύ των πόλεων που προχωρούν με 
ταχείς ρυθμούς και τη βοήθεια της ΕΕ, να υλοποιούν 
δράσεις ώστε να πετύχουν κλιματική ουδετερότητα το 
2030. Εκτός από τον Δήμο των 3Β, τρεις ακόμη Δήμοι της 
Ελλάδας εντάχθηκαν στο πρόγραμμα και είναι οι εξής: 
Δήμος Πεντέλης, Παλαιού Φαλήρου και Μυτιλήνης. 

Ο Δήμαρχος Βάρης Βούλας Βουλιαγμένης, κ .Γρηγόρης 
Κωνσταντέλλος προέβη στην ακόλουθη δήλωση μετά 
την ανακοίνωση της επιλογής του Δήμου Βάρης Βούλας 
Βουλιαγμένης στο πρόγραμμα: «Τα τελευταία χρόνια ο 

Δήμος μας έχει ολοκληρώσει σειρά πρωτοποριακών 
δράσεων για την αντιμετώπιση της κλιματικής αλλαγής 
και τη μείωση εκπομπών αερίων θερμοκηπίου με ορατά 
αποτελέσματα. Θεωρώ πολύ σημαντική της ένταξη μας 
στο πρόγραμμα Twin Cities γιατί μέσα απ’ αυτό θα μας 
δοθεί η ευκαιρία να μεταφέρουμε στην πόλη μας τεχνο-
γνωσία και πρακτικές των δήμων της Ευρώπης που 
κινούνται με ταχύτητα στην ίδια κατεύθυνση. Ο στόχος 
της επίτευξης της ανθρακικής ουδετερότητας αποτελεί 
μία από τις βασικές δεσμεύσεις μας για τα επόμενα χρό-
νια, το οφείλουμε στις επόμενες γενιές, στα παιδιά μας».

Κλιματική ουδετερότητα 
Στο ευρωπαϊκό πρόγραμμα «Twin Cities» ο Δήμος 3Β

Σε νέο δίκτυο 
40 πράσινων πόλεων
από 20 χώρες
της Ευρώπης
η Βάρη Βούλα 
Βουλιαγμένη



Μια γαστρονομική έκπληξη από το ιστορικό εστια-
τόριο της Βουλιαγμένης περιμένει τους πιστούς της 
θάλασσας από την κουζίνα του Λευτέρη Καρέλη. 

Ολόφρεσκα ψάρια και θαλασσινά, χειροποίητα ζυμα-
ρικά και κρέατα ψημένα στον παραδοσιακό φούρνο 
της Αργεντινής θα συνοδεύσουν αξέχαστες στιγμές 
στα μαγικά ηλιοβασιλέματα της αθηναϊκής ριβιέρας.

Λεωφόρος Ποσειδώνος 4, Τηλ.: 2109671770
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ΚΑΡΤΑΛΟΠΟΥΛΟΥ ΒΑΣΙΛΙΚΗ
Υποψήφια ∆ηµοτική Σύµβουλος
Φυσικός, Μaster στη ∆ιοίκηση Επιχειρήσεων (ΜΒΑ), Εσωτερική 
Ελέγκτρια, τ. Αναπ. ∆ιευθύντρια Εσωτερικού Ελέγχου Attica Bank

Θέλεις βελτίωση του ∆ήµου
και ανανέωση;
Βάλε  +  στο ψηφοδέλτιο 
µετά από αξιολόγηση των 
υποψηφίων

Τίµησε µε, µε την 
ψήφο σου, αν θέλεις 
µια δηµοτική σύµβουλο:
• ασχολούµενη µε το ∆ήµο 
   αποκλειστικά και 
   καθηµερινά, όχι µόνο 
   στα ∆ηµοτικά Συµβούλια 
• µε άµεση ανταπόκριση 
   στο κάλεσµά σου και 
   ανθρώπινη επαφή
   µαζί σου 

Τα αίματα άναψαν ξανά, μεταξύ των υποψηφίων για την ηγεσία της Περιφέρειας 
Αττικής, λίγα 24ωρα πριν ανοίξουν οι κάλπες, με τον Γιάννη Σγουρό να έχει άλλη μία 
απώλεια από το ψηφοδέλτιό του. Πριν από περίπου έναν μήνα, ο κ. Σγουρός διέγραψε 
από το ψηφοδέλτιό του τον υποψήφιο περιφερειακό σύμβουλο Μιχάλη Μπέλλα, μετά 
τις «ομοφοβικές και χυδαίες δηλώσεις» –όπως τις είχε χαρακτηρίσει ο ίδιος ο κ. Σγου-
ρός– κατά του Στέφανου Κασσελάκη. Την υπόθεση είχε αναδείξει με ανάρτησή του 
στα μέσα κοινωνικής δικτύωσης ο υποψήφιος Περιφερειάρχης Γιώργος Ιωακειμίδης. 

Την περασμένη εβδομάδα, κατά την οποία οι προεκλογικές διεργασίες ήταν πυρετώ-
δεις, ο επικεφαλής του συνδυασμού «Αττικός Κύκλος Συνεργασίας και Εμπιστοσύνης» 
ξαναχτύπησε, βάζοντας ξανά στο στόχαστρο τον κ. Σγουρό. Στο ρόλο του ...«θύμα-
τος», αυτή τη φορά, ο δημοσιογράφος και υποψήφιος περιφερειακός σύμβουλος 
με τον συνδυασμό «Αττική Ανεξάρτητη Αυτοδιοίκηση», Σπύρος Χατζάρας. Ο μέχρι 
πρότινος υποψήφιος με την παράταξη του κ. Σγουρού παραιτήθηκε μετά το σάλο 
που προκάλεσαν ορισμένες αναρτήσεις του στα μέσα κοινωνικής δικτύωσης. Την 
«οικειοθελή αποχώρησή του» ανακοίνωσε ο ίδιος, δηλώνοντας «αντι-μητσοτακικός» 
και όχι «αντισημίτης». Επίσης, έκανε λόγο για «πολιτικό υπόκοσμο της εξάρτησης και 
της υποτέλειας»  που «τρέμει τη λαϊκή συσπείρωση γύρω από τον Γιάννη Σγουρό» και 
έδωσε ραντεβού στα δικαστήρια. Ο ίδιος συνεχίζει να δηλώνει «φίλος και υποστηρι-
κτής» του Γιάννη Σγουρού, ο οποίος όμως δεν δείχνει να συμφωνεί με το περιεχόμενο 
των αναρτήσεων που είδαν το φως της δημοσιότητας. Τις καταδίκασε τονίζοντας πως 
τέτοιες απόψεις δεν έχουν απολύτως καμία σχέση με τα δικά του πιστεύω και τη δια-
χρονική του διαδρομή και χαρακτήρισε «αυτονόητη» την απόσυρση του κ. Χατζάρα 
από το ψηφοδέλτιο. 

Και ενώ συνέβαιναν όλα αυτά, ο υποψήφιος Περιφερειάρχης, επικεφαλής του συνδυ-
ασμού «Αττική Μπροστά», Νίκος Χαρδαλιάς, ζητούσε από τους εκατοντάδες κόσμου 
που παραβρέθηκαν στη προεκλογική του συγκέντρωση, να του δώσουν την ευθύνη 
της Αττικής στις 8 Οκτωβρίου. Μιλώντας από τον κατάμεστο περίβολο του Ζαππείου, 
ο κ. Χαρδαλιάς κάλεσε τους πολίτες να τον εμπιστευθούν προκειμένου να κάνει πράξη 
το όραμα για μια Αττική σύγχρονη, ανθρώπινη, ασφαλή, που θα αγκαλιάζει τη νέα 
γενιά. Όπως είπε, «και τα πιο μεγάλα λόγια σβήνουν, ενώ οι πράξεις ποτέ. Όμως οι 
πράξεις θέλουν ευθύνη, όπως και ο τόπος μας». 

Στο β’ γύρο στοχεύει ο Ιωακειμίδης
«Αισθάνομαι ότι θα είμαστε στον δεύτερο γύρο την Κυριακή το βράδυ μαζί με τον κ. 
Χαρδαλιά. Όλα είναι ανοιχτά την επόμενη εβδομάδα», ανέφερε στο σε συνέντευξή του 
στον τηλεοπτικό σταθμό Open ο επικεφαλής του «Αττικού Κύκλου», Γιώργος Ιωακειμί-
δης. Απαντώντας σε ερώτηση για την πιθανότητα συνεργασίας του κεντροαριστερού 
χώρου στον δεύτερο γύρο απάντησε θετικά μιλώντας για «μέτωπο αυτοδιοίκησης 

εναντίον κυβερνητικής συμπεριφοράς». Αναλύοντας περαιτέρω τις θέσεις του ως 
προς τις σχέσεις της Περιφέρειας με την κυβέρνηση ο Γιώργος Ιωακειμίδης τόνισε: 
«Οι βουλευτικές εκλογές έκριναν ποιος θα είναι κυβέρνηση για τα επόμενα 4 χρόνια, 
κανείς δεν το αμφισβητεί. Ο κ. Μητσοτάκης θα είναι πρωθυπουργός. Δεν είχε κανένα 
λόγο να μπει στο κομμάτι “θέλω τις περιφέρειες μπλε, θέλω περιφερειάρχες που να 
μπορώ να συνεργαστώ μαζί τους”, αυτό είναι αντιαυτοδιοικητικό και αντιδημοκρα-
τικό», είπε.

Δεύτερη απόσυρση υποψηφίου του Σγουρού
Αισιοδοξία στο επιτελείο Χαρδαλιά
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Το 1997 γνώρισε τον Μίκη Θεοδωράκη. Εργάστηκε δίπλα του ως 
πιανίστα, ερμηνεύτρια, αλλά και ως ερευνήτρια του μουσικού του 
αρχείου ως την τελευταία στιγμή της ζωής του, φέρνοντας στο φως 
ανέκδοτα έργα για πιάνο και συμφωνική ορχήστρα. Η διδακτορική 
της διατριβή μάλιστα είχε ως θέμα το πιανιστικό και συμφωνικό του 
έργο. Ο γερμανικός οίκος Schott που τον εκπροσωπεί, διαθέτει εκδό-
σεις των έργων τoυ με δική της επιμέλεια. Η ίδια και η αδελφή της, 
μουσική παραγωγός και θεατρολόγος, Ελισάβετ, συνεργάστηκαν με 
τον διεθνούς φήμης Έλληνα συνθέτη και σε άλλο επίπεδο: Στην κατα-
γραφή και την παρουσίαση του κλασικού συμφωνικού του έργου 
που σήμερα εκπροσωπείται από τον διεθνή εκδοτικό οίκο Schott 
στην Γερμανία. Σήμερα, η διάσημη πιανίστα επιθυμεί να μεταλαμπα-
δεύσει στην νέα γενιά τις γνώσεις 25 ετών που αποκόμισε από τον 
μεγάλο Έλληνα συνθέτη.

Η δημοτική Μουσική Ακαδημία στα 3Β
Η Τατιάνα και η Ελισάβετ Παπαγεωργίου με την στήριξη του Δημάρ-
χου, Γρηγόρη Κωνσταντέλλου, προχώρησαν στην πραγματοποίηση 
μιας πολιτιστικής σταυροφορίας στα νέα παιδιά του Δήμου. Επισκέ-
φτηκαν όλα τα σχολεία του Δήμου Βάρης Βούλας Βουλιαγμένης και 
παρουσίασαν τη ζωή και το έργο του σύνθετη με ταυτόχρονη συμμε-
τοχή και δια δραστικά σεμινάρια και διαλέξεις. Ο απόηχος της δρά-
σης ήταν τόσο μεγάλος και η επιθυμία των παιδιών να συνεχίσουν, 
ώστε ιδρύθηκε η 1η Καλοκαιρινή Μουσική Ακαδημία με εντατικά 
μαθήματα μουσικής όλο το καλοκαίρι με την υποστήριξη του Δήμου 
Βάρης Βούλας Βουλιαγμένης. Η πρωτοβουλία του Δήμου κορυφώθη-
κε με τη μεγαλειώδη συναυλία που πραγματοποιήθηκε στο Ηρώδειο. 

 «Η Ελισάβετ κι εγώ θέλουμε να μεταλαμπαδεύσουμε στα παιδιά, 
στη νέα γενιά το πνεύμα, τη γνώση και τα ανθρωπιστικά ιδεώδη 
που μας χάρισε ο Μίκης Θεοδωράκης μέσα από την ταραχώδη ζωή 
και το έργο του», δηλώνει η Τατιάνα Παπαγεωργίου και συνεχίζει: 
«Θέλουμε να μεταγγίσουμε στα παιδιά του Δήμου των 3Β, να κληρο-
δοτήσουμε την παρακαταθήκη που φέρουμε. Θέλουμε να δώσουμε 

τη σκυτάλη του μεγάλου γεμάτο συμβολισμούς 
έργου στην κοινωνία». Και προσθέτει: 

Θέλω να ευχαριστήσω θερμά τον Δήμαρχο Γρη-
γόρη Κωνσταντέλλο που μας άκουσε με προσοχή 
και κατάλαβε το μεγάλο κεφάλαιο που κουβαλά-
με, στήριξε την προσπάθεια, στάθηκε δίπλα μας 
και έτσι το όραμα μας άρχισε να υλοποιείται. 
Ο κ. Κωνσταντέλλος είναι ένας καλλιεργημένος 
άνθρωπος με ευαίσθητες αντένες, με τη συμβολή 
του μπήκαμε στα σχολεία του Δήμου, κατορθώ-
σαμε να φέρουμε τα παιδιά κοντά στο έργο του 
Μίκη Θεοδωράκη και τα μεγάλα νοήματα  που 
συνδέονται με αυτό». Για τη δράση σημειώνει: 
«Εντάξαμε τα παιδιά σε μουσικά εργαστήρια. Η 
ανταπόκριση ήταν πολύ μεγάλη και έτσι συντελέ-
στηκε ένα μικρό θαύμα, να φτάσουν σε επίπεδο 
να συμμετέχουν και να συμπράξουν με επιτυχία 

ως παιδική νεανική χορωδία σε δύο μεγάλες διοργανώσεις στο Ηρώ-
δειο στις 24 Σεπτεμβρίου και την 1η Οκτωβρίου, όπου καταχειρο-
κροτήθηκαν.

Η ίδια μεγάλωσε στη Βούλα. «Ο Μίκης ερχόταν συχνά στο σπίτι μας 
και κάναμε πρόβες και επειδή το σπίτι μας στη Βούλα ήταν μεγάλο 
και είχαμε πιάνα και εξοπλισμούς, κάναμε πρόβες και με όλους τους 
μουσικούς της Λαϊκής Ορχήστρας Μίκη Θεοδωράκη. Ήταν συγκλο-
νιστικές οι στιγμές, μαζεύονταν όλη η γειτονιά για να ακούσει τα 
μπουζούκια και τη φωνή του Δημήτρη Μπάση και τόσων άλλων. 
Ήταν μαγικές στιγμές. Η δουλειά, η συνεργασία, οι συναυλίες υπό 
την μπαγκέτα του οι ηχογραφήσεις, οι συναντήσεις κάθε Κυριακή 
για 25 χρόνια, τα σπίτια του, στα οποία φιλοξενηθήκαμε στο Βρα-
χάτι, στην Αθήνα, στο Παρίσι οι ατέλειωτες ώρες που ζήσαμε μαζί 
του και με την οικογένειά του, είναι η ζωή μας και η δική μου και της 
Ελισάβετ» τονίζει. 

Έμπνευση για όλες τις γενιές ο Μίκης
Από την επαφή της με τους μαθητές των σχολείων του Δήμου Βάρης 
Βούλας Βουλιαγμένης, η κυρία Παπαγεωργίου διαπίστωσε ότι το 
ενδιαφέρον των παιδιών για τη μουσική είναι μεγάλο. «Το ενδιαφέ-
ρον των παιδιών είναι συγκινητικό. Αρκεί αυτός που θα τους πλησι-
άσει να το κάνει με σεβασμό. Να προσπαθήσει να τους μεταδώσει το 
μεγαλείο της μουσικής και του έργου του μεγάλου Έλληνα συνθέτη 
χωρίς επιβολή, χωρίς αυταρχισμό, να τα εμπνεύσει. Η αλήθεια είναι 
ότι στα πρώτα μαθήματα, όλο αυτό που κάναμε ήταν για τα παιδιά 
κάτι άγνωστο. Στη συνέχεια όμως,  τα γοήτευσε και τα καθήλωσε. 
Ήταν μεγάλη εμπειρία και για εμάς η επαφή με τη νέα γενιά και ο 
τρόπος που αντιδρούν και προσλαμβάνουν. Ο Θεοδωράκης είναι 
έμπνευση για όλες τις γενεές και η μουσική του διαπερνά την ψυχή 
του ανθρώπου». 

Σύμφωνα με την κυρία Παπαγεωργίου η μουσική έχει σημαντική επί-
δραση στην ψυχολογία και τη διάθεση των ανθρώπων και δη των 
νέων. «Η νέα γενιά ψάχνει για ένα σημείο έμπνευσης, για έναν φάρο. 
Αν της τον δείξεις, τον βλέπει, και πορεύεται στην ζωή του με φως. 
Αυτό προσπαθούμε να κάνουμε, αυτή είναι η αποστολή μας».

«Η νέα γενιά 
ψάχνει για 
ένα σημείο 

έμπνευσης, για 
έναν φάρο»

Τατιάνα Παπαγεωργίου 
Πρόβες στη Βούλα με τον Μίκη Θεοδωράκη

Η σολίστ από τη Βούλα Τατιάνα Παπαγεωργίου μιλά για τη 
γνωριμία της με τον μεγάλο μουσικοσυνθέτη, το έργο του οποίου 
μεταλαμπαδεύει σε νέους μαθητές μουσικής

Τα παιδιά της 1ης Καλοκαιρινής Μουσικής 
Ακαδημίας του Δήμου, με λευκά ενδύματα, 
έντυσαν ως νεανική χορωδία δύο συναυλίες στο 
Ηρώδειο, στις 24 Σεπτεμβρίου και 1 Οκτωβρίου
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Μια πολύ ενδιαφέρουσα συζήτηση με θέμα το μπούλινγκ στα σχολεία πραγματοποι-
ήθηκε το Σάββατο 30 Σεπτεμβρίου με διοργανωτή τον Σύλλογο Γονέων και Κηδεμό-
νων του 2ου Γυμνασίου Βούλας. Παρά το γεγονός ότι το φαινόμενο του εκφοβισμού 
παίρνει μεγάλες διαστάσεις και είναι ένα ζήτημα που απασχολεί την μαθητική και 
εκπαιδευτική κοινότητα αλλά και φυσικά τους γονείς, η προσέλευση στην αίθουσα 
του 2ου Γυμνασίου Βούλας ήταν ιδιαίτερα μικρή. Το παρών στην εκδήλωση έδωσαν 
επικεφαλής των δημοτικών συνδυασμών, ενώ τη δημοτική αρχή εκπροσώπησαν η 
Μαρία Κανέλλου εντεταλμένη σύμβουλος καταπολέμησης της ενδοοικογενειακής και 
σχολικής βίας και η Βίκυ Σφήκα, εντεταλμένη σύμβουλος προσχολικής αγωγής. Στις 
ενέργειες που πραγματοποιεί ο Δήμος Βάρης Βούλας Βουλιαγμένης για την καταπολέ-
μηση του φαινόμενου αναφέρθηκε η Μαρία Κανέλλου, επισημαίνοντας ότι ο Δήμος το 
2021 έκανε προσπάθεια να ενεργοποιήσει το συμβούλιο πρόληψης παραβατικότητας 
ωστόσο μετά την άρνηση των παρατάξεων της αντιπολίτευσης, αυτό δεν προχώρησε. 
Τόνισε ότι αυτό το όργανο θα λειτουργήσει άμεσα καθώς είναι πρώτιστη προτεραι-
ότητα, ακόμα κι αν χρειαστεί να στελεχωθεί αποκλειστικά από μέλη της διοικούσας 
παράταξης εφόσον η αντιπολίτευση επιμένει να εμφανίζεται αρνητική. 

Επειδή η γενεσιουργός αιτία για κάθε παραβατική συμπεριφορά ή και κάθε φαινομέ-
νου μπούλινγκ έχει τη ρίζα της στο σπίτι, ο Δήμος έχει πάρει μια σειρά πρωτοβουλιών 
όπως η ίδρυση της Επιτροπής Ισότητας η οποία πραγματοποιεί ημερίδες για την 
ενδοοικογενειακή βία. Το Μτήμα Πολιτισμού του δήμου έχει αφιερώσει επίσης θεα-
τρικές παραστάσεις στο θέμα του μπούλινγκ. Η είδηση που βγήκε από την εκδήλωση 
είναι ότι ο Δήμος Βάρης Βούλας Βουλιαγμένης τον προσεχή Νοέμβριο θα λειτουργή-
σει Σχολές Γονέων κατά τις οποίες κοινωνιολόγοι, ψυχολόγοι κ.ά. θα ενημερώνουν για 
τη σωστή διαπαιδαγώγηση, τη βία και την παραβατικότητα. Ένα σημαντικό εργαλείο 
για να μπορεί ο γονέας να διαγνώσει νωρίς αν το παιδί του δέχεται ή κάνει μπούλινγκ, 
αν έχει ενταχθεί σε παραβατικές ομάδες ή έχει ξεκινήσει τη χρήση ναρκωτικών ουσι-
ών. «Δεν είμαστε της άποψης ότι το θέμα πρέπει να αντιμετωπιστεί με καταστολή, 

αλλά με πρόληψη. Παρέχουμε όλα τα μέσα στα σχολεία ώστε να ενημερώνονται οι 
πάντες», σημείωσε η Μαρία Κανέλλου. Παράλληλα, οι εκπρόσωποι της δημοτικής 
αρχής σημείωσαν μεταξύ άλλων πρωτοβουλιών ότι έχουν διεξαχθεί σεμινάρια για το 
διαδικτυακό έγκλημα, ενώ εκπρόσωποι από το Χαμόγελο του Παιδιού και Ολυμπιο-
νίκες έχουν πραγματοποιήσει σχετικές ομιλίες στα σχολεία της πόλης. Το κυριότερο 
είναι ότι ο Δήμος έχει στελεχώσει ψυχολόγο σε κάθε σχολείο, με στόχο να επιλύονται 
άμεσα τα προβλήματα που εμφανίζονται.

Την πλευρά του σχολιαστή της επικαιρότητας αποκάλυψε 
στην τοπική κοινωνία του Δήμου Βάρης Βούλας Βουλιαγ-
μένης ο Δημήτρης Ηλιού, πρόεδρος του συλλόγου των 

Δικηγορικών Βούλας. Στις 30 Σεπτεμβρίου παρουσίασε 
στην αίθουσα «Ιωνία» το νέο του βιβλίο (σε αυτοέκδοση) 
με τον περιγραφικό τίτλο «Τρία χρόνια που σημάδεψαν 
την ανθρωπότητα μέσα από άρθρα», το οποίο αναφέρεται 
στις οικονομικές και γεωπολιτικές εξελίξεις που πυροδό-
τησε η περίοδος 2020-2023. 

Στην εισαγωγή του τόμου η συγγραφέας αναφέρει: «Ο 
λόγος και η αιτία που σκέφτηκα να συνοψίσω τα άρθρα 
των τελευταίων 3 ετών είναι μια προσπάθεια καταγραφής 
πραγματικών γεγονότων που έχουν σχέση με μια εποχή 
που διέσχισε η ανθρωπότητα εν μέσω πανδημίας, εισβο-
λής, με αποτέλεσμα τη επικίνδυνη θραύση της διατροφι-
κής αλυσίδας, μείωση παραγωγής σπάνιων πρώτων υλών, 
ενεργειακής και κλιματικής κρίσης. Το περιεχόμενο αφορά 
στην παγκόσμια ναυτιλία, την οικονομία αλλά και γεωπο-
λιτικά γεγονότα που μας απασχολούν και φαίνεται ότι θα 
συνεχίσουν να δυσκολεύουν την καθημερινότητα μας και 
στο μέλλον».

Για το βιβλίο μίλησαν ο Δημήτρης Καπράνος, διευθυντής 
του περιοδικού Shipping και συντάκτης του ναυτιλιακού 
τμήματος της Εστίας, έντυπα που έχουν φιλοξενήσει στην 
πρώτη τους δημοσίευση τα άρθρα του Δημήτρη Ηλιού, 
η δημοσιογράφος, βουλετής και υφυπουργός Μετανά-
στευσης Σοφία Βούλτεψη, η πρόεδρος του Ελληνοβρετα-
νικού Επιμελητηρίου Άννα Καλλιάνη, ο Γιάννης Κοτζιάς 
πρόεδρος της Ένωσης Ελλήνων Ναυλομεσιτών και ο γιος 
του συγγραφέα, Προκόπης Ηλιού. Την εκδήλωση άνοι-
ξε ο Δήμαρχος Βάρης Βούλας Βουλιαγμένης, Γρηγόρης 
Κωνσταντέλλος. Οι ομιλητές αναφέρθηκαν στον πρωτα-
γωνιστικό ρόλο της ελληνικής ναυτιλίας στο παγκόσμιο 
γίγνεσθαι και εξήραν τη συμβολή του Δημήτρη Ηλιού 
στην κατανόηση των διεθνών γεγονότων και την εξαγωγή 
συμπερασμάτων μέσω της αρθρογραφίας του. Ο συγγρα-
φέας προσέφερε το βιβλίο του σε όσους παρευρέθηκαν 
στην εκδήλωση και υπέγραψε πολλά από τα αντίτυπα με 
αφιερώσεις. 

Εκδήλωση στο 2ο Γυμνάσιο Βούλας
Στη μάχη κατά του μπούλινγκ ο Δήμος

Δημήτρης Ηλιού
Ένας τόμος με επίκαιρη αρθρογραφία

Τον Νοέμβριο ιδρύονται Σχολές Γονέων 
για τα σχολεία των 3Β

Το περιεχόμενο αφορά στην παγκόσμια ναυτιλία, 
την οικονομία αλλά και γεωπολιτικά γεγονότα
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Με τον καλύτερο δυνατό τρόπο ξεκίνησαν τις αγωνιστικές τους υποχρεώσεις οι τρεις 
ποδοσφαιρικές ομάδες του Δήμου Βάρης Βούλας Βουλιαγμένης, στέλνοντας αισιόδοξα 
μηνύματα για την πορεία των ομάδων στα πρωταθλήματα που συμμετέχουν. Ο Αστέρας 
Βάρης αγωνίζεται στο δύσκολο -από κάθε άποψη- πρωτάθλημα της Γ’ εθνικής κατηγο-
ρίας και μετά την ολοκλήρωση των τεσσάρων πρώτων αγωνιστικών φιγουράρει στην 
πρώτη θέση του βαθμολογικού πίνακα. Με τρεις νίκες και μια ισοπαλία και συγκομιδή 
δέκα βαθμών, η ομάδα της Βάρης δείχνει από νωρίς τα δόντια της στους αντιπάλους. 
Την 1η αγωνιστική επικράτησε στο δημοτικό στάδιο «Κωνσταντίνος Μπαγλατζής» της 
Ελλάς Σύρου με σκορ 2-0, ενώ την 2η αγωνιστική ταξίδεψε στο Άργος αποσπώντας λευκή 
ισοπαλία απέναντι στον Παναργειακό. Στη συνέχεια υποδέχτηκε την Θύελλα Ραφήνας 
παίρνοντας εύκολα τους τρεις βαθμούς της νίκης επικρατώντας με 3-1. Στην 4η αγωνιστι-
κή αντιμετώπισε στα Μέγαρα τον τοπικό Βύζα νικώντας με σκορ 1-0. Σήμερα, Σάββατο 5 
Οκτωβρίου ο Αστέρας Βάρης θα παίξει εκτός έδρας με αντίπαλο την Κόρινθο με στόχο 
ένα ακόμη τρίποντο που θα τον διατηρήσει στην κορυφή της βαθμολογίας. 

Ο Άρης Βούλας κατά τη διάρκεια της μεταγραφικής περιόδου πραγματοποίησε ουσια-
στικές προσθήκες στο ρόστερ του με στόχο η ομάδα να παίξει ελκυστικό ποδόσφαιρο 
και να βρίσκεται κοντά στην κορυφή. Οι τρεις πρώτες αγωνιστικές του πρωταθλήματος 
της Α’ κατηγορίας ΕΠΣΑΝΑ το αποδεικνύουν καθώς η ομάδα της Βούλας βρίσκεται στην 
3η θέση και σε απόσταση αναπνοής από την κορυφή. Στο πλαίσιο της 1ης αγωνιστικής 
ο Άρης Βούλας ήρθε ισόπαλος 1-1 απέναντι στα Γλυκά Νερά στον αγώνα που διεξήχθη 
στο γήπεδο της Βούλας. Η πρώτη νίκη ήρθε εκτός έδρας με αντίπαλο τον ΑΟ Άρτεμις με 

σκορ 2-1 ενώ την 3η αγωνιστική ο Άρης Βούλας έκανε επίδειξη δύναμης, διαλύοντας με 
6-0 τον ΑΟ Ατλαντίς. Σήμερα, Σάββατο 7/10 ο Άρης θα αγωνιστεί στην Παλλήνης κόντρα 
στην τοπική ομάδα. 

Τέλος, η Βουλιαγμένη που φέτος δείχνει πιο έτοιμη από ποτέ για να διεκδικήσει την 
άνοδο στην Α’ κατηγορία ΕΠΣΑΝΑ, έχει ξεκινήσει ιδανικά τον αγωνιστικό μαραθώνιο. 
Μετά τις δύο πρώτες στροφές του πρωταθλήματος ο ΑΟΒ βρίσκεται πρώτος. Στην πρε-
μιέρα ήταν καταιγιστικός επικρατώντας με το εντυπωσιακό 6-2 της Σταμάτας ενώ την 
επόμενη αγωνιστική νίκησε εκτός έδρας τον ΠΑΟ Καλυβίων με 1-0. Επόμενη αγωνιστική 
το Σάββατο 14 Οκτωβρίου στις 16:30 με αντίπαλο την ομάδα Παθιακάκη στο Δημοτικό 
Αθλητικό Κέντρο Βουλιαγμένης. 

Τα 30 χρόνια δράσης και επιτυχιών γιορτάζει φέτος ο Αθλητικός Σύλλογος Λεύκαρος 
Βάρης. Το σωματείο του Ju Jitsu συνεχίζει να παρουσιάζει έντονη δραστηριότητα και 
να σημειώνει πολλές επιτυχίες. Ειδικότερα, τον Αύγουστο στο παγκόσμιο πρωτά-
θλημα νέων και εφήβων που διεξήχθη στην πόλη Αστάνα του Καζακστάν, οι αθλη-
τές του Λεύκαρου κατέκτησαν πληθώρα μεταλλίων. Συγκεκριμένα, χρυσό μετάλλιο 
πήρε ο Μπαλιούσης Ευάγγελος, αργυρό μετάλλιο πήραν οι Σερπάνος Θεοδόσης, 
Καστάνης Κωνσταντίνος, Δεβλέτογλου Στεφανία και χάλκινο οι Μιχταριάν Λεωνίδας, 
Μυλωνάς Κωνσταντίνος, και Κρομμύδα Βάλια. Στο Duo αγωνίστηκαν με επιτυχία οι 
Μαυρόγιαννης Γιώργος και Μαυρόγιαννης Στράτος, Δεβλέτογλου Στεφανία και Σερ-
πάνος Θεοδόσης στο advanced division. Χάλκινο μετάλλιο στο Duo κατέκτησαν οι 
Μυλωνάς Άγγελος και Μυλωνάς Κωνσταντίνος. Την 5η θέση έλαβαν οι Δεβλέτογλου 
Κυριακή, Newaza Μυλωνάς Κωνσταντίνος και την 7η θέση στο Newaza η Οικονομά-

κη Ελευθερία, Μαυρόγιαννης Στράτος.

Οι επιτυχίες συνεχίστηκαν αυτή την φορά στο πλαίσιο του Βαλκανικού πρωτα-
θλήματος Ju Jitsu στην πόλη Ποντγκόριτσα του Μαυροβουνίου που διεξήχθη τον 
Σεπτέμβριο. Χρυσό μετάλλιο κατέκτησαν οι αθλητές Πασσά Τίνα, Γαλάνη Μαίρη, 
Γιαννακουδάκης Λουκάς, και στο Duo οι Πασσά Τίνα-Γαλάνη Μαίρη. Αργυρό μετάλ-
λιο πήραν οι Γιαννικάκης Σταύρος - Γιαννικάκης Κωνσταντίνος, χάλκινο μετάλλιο 
οι Γαλάνης Κωνσταντίνος, Γιαννικάκης Σταύρος, Σκουτέρη Δήμητρα Γιαννικάκης 
Κωνσταντίνος και στο Duo οι Σκουτέρη Δήμητρα - Μπόικου Μαρισάντη, Ξερούτσικος 
Ανδρέας - Βαβάτσικος Χρήστος. Τέλος, στις θέσεις 5-8 κατετάγησαν οι αθλητές Μπό-
ικος Σταμάτης, Γιαννακουδάκης Θωμάς, Πάσσας Κωνσταντίνος, Χαντζής Άγγελος. 

Ο ΑΣ Λεύκαρος σε επίπεδο ανάπτυξης του αθλήματος διοργάνωσε δραστηριότητες 
όπως το «8ο Leukaros Tour and Training Martial Arts» στα Κύθηρα στις 27-30/7/23, 
ένα αθλοτουριστικό πρόγραμμα όπου συνδύασε τουρισμό και πολεμικές τέχνες. 
Αλλά και ομιλίες στις λέσχες φιλίας Βάρης και Βούλας με θέμα «ασφάλεια και πρό-
ληψη» για άτομα τρίτης ηλικίας σε συνεργασία με την Διεύθυνση Ασφαλείας Βου-
λιαγμένης. Στις εν λόγω ομιλίες παραδόθηκαν μαθήματα αυτοάμυνας για γυναίκες, 
μαθήματα αυτοάμυνας για γονείς και παιδιά και μαθήματα αυτοάμυνας για άτομα 
με αναπηρίες.

Ju Jitsu  
Τρεις δεκαετίες επιτυχιών για τον Λεύκαρο

Ποδόσφαιρο
Εντυπωσιακό ξεκίνημα για τις ομάδες της πόλης

Αήττητος σε 4 αγωνιστικές ο Αστέρας Βάρης

Μετάλλια σε διεθνείς διοργανώσεις τον Αύγουστο 
και Σεπτέμβριο

7 γκολ σε 2 αγωνιστικές έχει σκοράρει ο ΑΟ Βουλιαγμένης

Ο επικεφαλής προπονητής Γιώργος Ζαντιώτης ανάμεσα σε βραβευμένους αθλητές 
του στο αεροδρόμιο



Το landmark πλέον της αθηναϊκής ριβιέρας, το αγαπημένο στέκι των νοτίων προαστίων με τον πολυδιάστατο 
χαρακτήρα ανανεώθηκε ξανά και περιμένει να ταξιδέψει τους επισκέπτες του πάνω κυριολεκτικά στα κύματα 
του Σαρωνικού. Οι στιγμές στο Riviera Coast στη Βούλα γίνονται μοναδικές από τη θαλασσινή αύρα αλλά και 
τις γεύσεις του chef Γιώργου Παππά που επιμελήθηκε ένα ισορροπημένο μενού με κάθε επιλογή να εγγυάται 
μια γαστρονομική εμπειρία. Ο ανακαινισμένος χώρος δεξιώσεων άνοιξε για να φιλοξενήσει μοναδικές εκδη-
λώσεις που θα αφήσουν ανεξίτηλο το στίγμα τους στον χρόνο, προσφέροντας ένα μοναδικό σκηνικό. Ενώ το 
μπαρ και το καφέ στο νέο deck, με μια αίσθηση ταξιδιού σε ιστιοφόρο, χαρίζουν κάθε ώρα στιγμιότυπα άξια 
να τα μοιραστεί κανείς.   

ΛΕΩΦΟΡΟΣ 
Κ. ΚΑΡΑΜΑΝΛΗ 18, ΒΟΥΛΑ
RSV: 210 8992453
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Συνωστισμός για τη δεύτερη θέση
 
του Ρόμπερτ Κιουτσουκαλτιντζίογλου

Oι κάλπες σε λιγότερο από ένα 24ωρο θα στηθούν στα 
εκλογικά τμήματα και οι υποψήφιοι δήμαρχοι, δημο-
τικοί και τοπικοί σύμβουλοι ολοκλήρωσαν την Παρα-
σκευή την προεκλογική τους εκστρατεία. Ο Γρηγόρης 
Κωνσταντέλλος μπορεί να υποστηρίζει ότι οι κάλπες 
στις 7 π.μ. είναι άδειες, ωστόσο η περιρρέουσα ατμό-
σφαιρα δείχνει ένα μεγάλο και σταθερό προβάδισμα, με 
την νίκη από την πρώτη Κυριακή να θεωρείται ασφαλής 
για τον συνδυασμό Πόλη για να ζεις. 

Την ίδια ώρα, αισιοδοξία επικρατεί στη Λαϊκή Συσπεί-
ρωση Βάρης Βούλας Βουλιαγμένης για αύξηση των 
ποσοστών συγκριτικά με τα αποτελέσματα των προη-
γούμενων δημοτικών εκλογών το 2019. Η παρουσία του 
υποψήφιου δημάρχου Βαγγέλη Σερίφη κατά τη διάρκεια 
της προεκλογικής περιόδου ήταν ουσιαστική, επικοινω-
νώντας το πρόγραμμα του συνδυασμού που υποστηρί-
ζεται από το ΚΚΕ, χωρίς αστερίσκους και χωρίς εκτός 
γραμμής προτάσεις που πηγάζουν από τον Περισσό. 

Σκυμμένα κεφάλια, σκεπτικισμός, είναι το κλίμα στον 
συνδυασμό της Ριζοσπαστικής Κίνησης Πολιτών του 

Θάνου Ματόπουλου. Τα μηνύματα που ελήφθησαν στην 
προεκλογική περίοδο δεν ήταν ιδιαίτερα ενθαρρυντι-
κά για την παράταξη. Οι πολλές αντίθετες απόψεις και 
ιδέες μεταξύ των μελών δημιούργησαν ένα εκρηκτικό 
κοκτέιλ, αποτέλεσμα να υπάρχει μέχρι και αμφισβήτηση 
στο πρόσωπο του επικεφαλής κ. Ματόπουλου. 

Αποδυναμωμένος εμφανίζεται και ο Δημήτρης Δαβάκης 
κάτι που φάνηκε και στην κεντρική προεκλογική που 
πραγματοποίησε την Πέμπτη στη Βούλα. Οι εποχές που 
ο κ. Δαβάκης μιλούσε μπροστά σε ένα ακροατήριο 500 
και πλέον δημοτών έχουν περάσει ανεπιστρεπτί. Τα 150 
άτομα μεταξύ και των υποψηφίων συμβούλων δείχνει ότι 

ο συνδυασμός Κύμα Ενωμένων Πολιτών έχει συρρικνω-
θεί αλλά και πάλι είναι το μεγάλο φαβορί για να είναι η 
μείζων αντιπολίτευση στον Δήμο την περίοδο 2024-2029. 

Τέλος, ο νεοσύστατος συνδυασμός Ανανέωση - Όραμα για 
το μέλλον δεν μπόρεσε να κερδίσει την εμπιστοσύνη των 
δημοτών, καθώς αναλώθηκε σε μια άκρως τοξική προε-
κλογική περίοδο που το μενού περιελάμβανε εξώδικα σε 
πολίτες που τόλμησαν να ασκήσουν κριτική ως προς το 
πρόγραμμα και τις θέσεις του νέου συνδυασμού, λεκτικές 
επιθέσεις από υποψήφιους συμβούλους και άλλα ανάλο-
γα φαινόμενα. Ενδεικτικό της κατάρρευσης που παρου-
σιάζει η υποψήφια δήμαρχος είναι το γεγονός ότι στην 
κεντρική της προεκλογική ομιλία, προσέλκυσε μόλις 80 
άτομα από τα οποία τα 67 ήταν υποψήφιοι σύμβουλοι. 

Όπως σε όλες τις εκλογές, έτσι και σε αυτή, σε καμία 
περίπτωση το αποτέλεσμα δεν είναι προδιαγεγραμμένο. 
Πάντως, εκτιμάται ότι σαφή εικόνα για την «ετυμηγο-
ρία» της κάλπης -που όπως όλα δείχνουν επικράτηση 
από την 1η Κυριακή του Γρηγόρη Κωνσταντέλλου- θα 
έχουμε περίπου στις 9 μ.μ. την Κυριακή, ενώ αποτελέ-
σματα για τις σταυροδοσίες των υποψήφιων δημοτικών 
και τοπικών συμβούλων θα έχουμε το μεσημέρι της Δευ-
τέρας. Καλή ψήφο!

Η πρωτοποριακή πρωτοβουλία του Δήμου Βάρης Βούλας Βουλιαγμένης, στα πρότυπα 
των διεθνών καλοκαιρινών μουσικών σχολείων, η 1η Καλοκαιρινή Μουσική Ακαδημία, 
ολοκλήρωσε με μεγάλη επιτυχία τον πρώτο κύκλο λειτουργίας της. Η γιορτή μουσικής 
και καλλιτεχνικής έκφρασης που διοργάνωσε και προσέφερε δωρεάν σε δημότες μαθητές 
και σπουδαστές στην καλοκαιρινή περίοδο από 10 έως 28 Ιουλίου του 2023 σε συνεργα-
σία με την ελληνίδα πιανίστα, Τατιάνα Παπαγεωργίου, ολοκληρώθηκε με τη συμμετοχή 
μαθητών και σπουδαστών που συμμετείχαν στα μουσικά μαθήματα, ως φωνητικό σύνο-
λο στη μεγαλειώδη συναυλία που πραγματοποιήθηκε την Κυριακή 24 Σεπτεμβρίου στο 
Ηρώδειο, με τίτλο «Η Μουσική που αγγίζει το Τραγικό και το Θείο». 

Στη μοναδική αυτή συναυλία, η Συμφωνική Ορχήστρα της Εθνικής Πολωνικής Όπερας 
της Βαρσοβίας, παρουσίασε τα μεγάλα αριστουργήματά του Μοτσαρτ Requiem και 
Κοντσέρτο για πιάνο αρ. 20, με σολίστ την Ελληνίδα πιανίστα Τατιάνα Παπαγεωργίου 
και με περισσότερους από 200 συντελεστές επί σκηνής. Η βραδιά φορτίστηκε συναισθη-
ματικά, με το κοινό να ξεσπά σε θερμά χειροκροτήματα και τη βραδιά να αφιερώνεται 
στο διεθνούς φήμη συνθέτη, Μίκη Θεοδωράκη, όταν κατά την έναρξη της συναυλίας 
η παιδική χορωδία του Δήμου Βάρης Βούλας Βουλιαγμένης, παρουσίασε το έργο, σε 
ποίηση και μουσική του ιδίου, «Το τραγούδι της Γης». Τα παιδιά εμφανίστηκαν κατανυ-
κτικά στη σκηνή, ντυμένα στα λευκά κρατώντας κεριά και τραγούδησαν «στερνή φορά 
ας ακουστεί μες την σιωπή το τραγούδι της Γης ... πριν τελικά τυλιχτώ στο χάος». O Μαέ-
στρος Patrick Fοurnillier δήλωσε: «Είμαι συγκινημένος που διηύθυνα στο Ηρώδειο, κάτω 
από τον βράχο της Ακρόπολης, ένα από τα μεγαλύτερα μνημεία του κόσμου. Η Τατιάνα 
Παπαγεωργίου είναι εξαιρετική πιανίστα με ποιότητα ήχου, εκφραστική και ερμηνευτική 
δύναμη, είναι ένας πολύ ωραίος άνθρωπος και χαίρομαι να δουλεύω μαζί της».

Πολιτισμός
Η Μουσική Ακαδημία του Δήμου συγκλόνισε το Ηρώδειο

Το αποτέλεσμα 
δεν είναι προδιαγεγραμμένο, 
όμως η ατμόσφαιρα
δείχνει σταθερό προβάδισμα
 για τον συνδυασμό 
«Πόλη για να ζεις»



bullets

••• Απογοητευτική η εικόνα των «κεντρικών» 
συγκεντρώσεων από τους δύο συνδυασμούς - 
Παρήγγειλαν μαθαίνουμε εκατοντάδες καθίσμα-
τα • Γέμισαν το μισό πάρκινγκ του Αγίου Ιωάννη 
αναμένοντας προφανώς λαοθάλασσες • Και τη 
μεγάλη στιγμή που οι επικεφαλής ανέβηκαν στο 
βήμα, φάνηκε όλη τους η γύμνια • Κάποιοι μάζε-
ψαν μερικά καθίσματα στα πλάγια για να περιο-
ριστεί η οπτική ζημιά • Το άλλο αξιοπερίεργο 
είναι ότι από αυτές τις συγκεντρώσεις κανείς δεν 
σκέφτηκε να τραβήξει μια φωτογραφία • Ούτε 
λόγος για βίντεο • Ένα μισό, κακογραμμένο 
ποστ στο Facebook αντί ανακοίνωσης • Εδώ δεν 
μιλάμε για απλό ερασιτεχνισμό, αλλά για κάτι 
βαθύτερο • Αφήνουμε κατά μέρος το ίδιο το 
περιεχόμενο • Φάνηκε μια δομική ανεπάρκεια 
σε οργανωτικό επίπεδο • Η οποία συνοδεύεται 
τουλάχιστον στη μία περίπτωση υποψηφίου από 
μια εντελώς ανεδαφική έπαρση • Αναρωτιέται 
κανείς αν οι άνθρωποι αυτοί αποκτήσουν ποτέ 
εξουσία πώς θα την μεταχειριστούν...

••• Το διαδίκτυο φαίνεται να νίκησε αυτή τη 

φορά το χαρτί στον προεκλογικό αγώνα • Φέτος 
δεν κυκλοφόρησαν, μάλλον για πρώτη φορά στα 
χρονικά, τα βραχύβια εκλογικά έντυπα • Ποιος 
θυμάται σήμερα τον «Μίτο», τη «Λάμψη» και τη 
«Φωνή των νοτίων»; • Η παράταξη Κωνστα-
ντέλλου που στο παρελθόν κυκλοφόρησε μεγά-
λα έντυπα με απολογισμό έργου και πρόγραμμα, 
φέτος προτίμησε να φτιάξει ιστοσελίδα • Και οι 
υποψήφιοι στράφηκαν κατά κύριο λόγο σε διαδι-
κτυακές καμπάνιες, καθώς πρώτη φορά είδαμε 
τόσα βίντεο • Τα μικρά φυλλάδια πάντα έχουν 
ξεχωριστή θέση στις καμπάνιες των υποψηφί-
ων, αλλά δεν είδαμε υπερβολές • Ίσως φταί-
ει η σύντομη προεκλογική περίοδος, ίσως κάτι 
αλλάζει. 

••• Με εξαίρεση μία τοξική δημοτική παρέ-
α-παράταξη, ήταν ένα ευχάριστο κλίμα αυτό της 
προεκλογικής περιόδου  • Βγήκαν στο προσκήνιο 
πολλοί αξιόλογοι άνθρωποι της πόλης • Ωραία 
βιογραφικά, ωραία μηνύματα, όμορφη διάθεση 
για προσφορά • Οι εκλογές βέβαια είναι μια 
δύσκολη πίστα για τους νέους υποψηφίους • Το 
στοίχημα είναι για όσους δεν εκλεγούν, να παρα-
μείνουν στο ευρύτερο «παιχνίδι» της τοπικής 
πολιτικής • Θα ήταν κέρδος η δημοτική αρχή να 
βρει τρόπο ώστε να αξιοποιηθεί αυτό το δυνα-
μικό  • Η αλήθεια είναι όμως ότι η κυβέρνηση 
φρόντισε για το αντίθετο • Κατάργησε με πρό-
σφατο νόμο όλα τα νομικά πρόσωπα αλλά και τις 
σχολικές επιτροπές.
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36 xρόνια μαζί 
για την ασφάλειά σας!


